

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel: 41-13 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 4-11 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel: 41-13 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A munka és építés kormánya

A május 15-i választási győzelem után tegnap megalakult az új kormány. A választáson a magyar nép mindent elsősorban akarattal nyilvánította ki, hogy jóváhagyta demokratikus átalakulásunk, népi demokráciánk eddigi nagy eredményeit, támogatja az ötéves terv hatalmas céljait szankcionálta következetes bekeletpolitikáinkat és megadta a felhatalmazást az országépítő munka folytatására. Történelmi munkáink folyamán most történt meg először, hogy szoros demokratikus egységbe tömörült a magyar nép, a Függetlenségi Népront keretében egyértelműleg azonos nemzeti célok elérésére törekszik, olyan feladatokat vállal, amelyekkel kapcsolatban a legesélyesebb nézeteltérés sincs a nép és kormánya között.

Az új kormány megalakítására azért volt szükség, hogy a kilüszölt feladatokat még nagyobb sikerrel tudjuk megoldani és még inkább megszilárdítsuk azt a politikai alapot, amelyre népi demokráciánk felépült. Az új kormány a munka és új építés kormánya. A háború utáni új építést nagyban és egészben elvezette a dolgozó nép, most már nem az új építés, hanem új építést, továbbfejlesztésen az új ország építésén van a hangsúly. A választások eredménye még az eddigiekénél is jobban megszilárdította a munkás-paraszt szövetséget, még inkább kidomborította a munkásosztály vezető szerepét, mint amelyre települ a közeljövő fejlődése.

A választások eredménye olyan politikai helyzetet teremtett, mely az eddigiekénél sokkal zavartalanabb és nyugalmasabb légkörben adja meg a hatalmas feladatokat teljesítésének lehetőségét. Ez jut kifejezésre az új kormány összetételében. A munkásosztály vezető szerepe és az a tény, hogy az új kormányban a dolgozó parasztság legjobb képviselői helyet foglalnak eljenek, határozottan kifejezésre juttatja, hogy a dolgozó népé lett az ország és a dolgozó népé lett a politikai hatalom. Az új kormányban tíz ipari munkás és dolgozó paraszti tagja van, mellettük a haladó értelmiség legönnyeltesebb képviselői foglalnak helyet.

A kormány élén ismét az a Dobi István áll, aki a dolgozó parasztság harcos képviselője, aki a munkás-paraszt szövetség gondolatának egyik legértékesebb és leghűségesebb munkálója. Rákosi Mátyás a munkásosztály nagy pártjának bölcs vezére és az egész dolgozó magyar nép kipróbált vezetője, az új kormányban is azt az irányítói szerepet tölti be, mely eddig is az ő nevéhez fűződött.

A kormány többi tagja a régi és az újak egyaránt megfelelnek annak az elvnek, hogy megfelelő embert a megfelelő helyre. Az új kormányval egyidőben kezdik meg működésüket az új minisztériumok is, amelyek felállítását azok a hatalmas feladatok indokolják, melyeket az új kormány az egész magyar nép érdekében maga elé tűzött. Az új gazdasági terv, gazdasági felmunkáink szolgálata-

Gerő Ernő a Népgazdasági Tanács elnöke Vas Zoltán a Tervhivatal elnöke

Losonczy Gézá meg erősítették miniszterelnökségi államtitkári tisztségében

Az új kormány szombatán Dobi István miniszterelnök elnököletével megtartotta első minisztertanácsát.

A minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy a miniszterelnök előterjesztést tehessen a köztársasági elnöknek Gerő Ernő államminiszternek a Népgazdasági

Tanács elnökévé való kinevezésére, Vas Zoltán miniszternek és Losonczy Gézának miniszterelnökségi politikai államtitkári tisztségükben való megerősítésére, Vas Zoltánnak az Országos Tervhivatal elnökévé való kinevezésére, Vaida Imrénének az Országos Tervhivatal elnöki tisz-

sége alól való felmentésére és belkereskedelmi minisztériumi politikai államtitkárrá való kinevezésére.

A minisztertanács után a köztársasági elnök a miniszterelnök előterjesztését elfogadta és Vas Zoltán és Losonczy Géza államtitkárok letették a fogadalmat.

Letette az esküt a második Dobi kormány

Az új kormány tagjai Dobi István vezetésével szombaton délelőtt 10 órakor esküt, illetve fogadalmatétel végett megjelentek Szakassits Árpád köztársasági elnöknel. A kormány tagjai a marványteremben gyülekeztek. Pontban 10 órakor megjelent Szakassits Árpád köztársasági elnök.

A köztársasági elnök megjele-

nése után dr. Novák Károly elnöki osztályfőnök felkérte a miniszterelnököt, hogy a köztársasági elnök kezébe tegye le a hitelteli esküt.

Dobi István miniszterelnök letette a hivatali esküt, majd előterjesztést tett a köztársasági elnöknek az új kormány tagjainak kinevezésére.

A köztársasági elnök az előterjesztést elfogadta és kinevezte az új kormány tagjait, akik ezután letették az esküt, illetve fogadalmat.

Fogadalmatétel után a köztársasági elnök meleg szerencse kívánatait fejezte ki a miniszterelnöknek és az új kormány tagjainak.

„Megvédjük a békét“ -- mozgalmat indít el a budapesti országos békekonferencia

Megállapították a konferencia programját

A jövő héten tartandó Magyar Békekonferencia Előkészítő Bizottsága pénteken délután tartotta második ülését. Az ülés után a Bizottság a békekonferencia programjáról a következő felvilágosítást adta:

A békekonferencia a magyar nép küldöttének bekelettanácskozására lesz, a béke erőinek újabb hatalmas seregszemléje országunkban. A konferencia a parlamentben ülésezik majd, kifejezésre juttatja ezzel is az értekezlet nagy jelentőségét.

A konferencián ötszáz kiküldött vesz részt: meggpedig: a szakszervezetek hozzávetőleg 150 a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége 80, az ifjúsági szervezetek 60, a hadsereg 45, a Szabadságharcos Szövetség 20, a DEPOSZ 60, a különböző értelmiségi szervezetek és intézmények 60 és az egyházak 25 küldöttel vesznek részt az értekezleten. A küldöttek megválasztása ország-szerte nagy lelkesedéssel folyik. Üzemekben, falusi szervezetekben, egyetemeken mindenütt lelkesen üdvözik a békekonferenciát és bejelentik ahhoz csatlakozásukat.

A konferenciának négy napirendi pontja lesz:

1. „Harcunk a békéért“, előadja Losonczy Géza miniszterelnökségi államtitkár.
2. „A Szovjetunió a békéért“, előadja Darvas József építésügyi miniszter.
3. Határozati javaslat.
4. A „Megvédjük a békét“ mozgalom országos tanácsának megválasztása.

A tanácskozások június 17-én reggel kezdődnek és június 18-án délután tartanak. A tanácskozások befejezése után június 18-án délután Budapest dolgozó tömegei felvonulnak a Kossuth-terem rendezendő tömeggyűlésre, amelyen Marosán György, az MDP főtitkár helyettese, kunnyúipari miniszter ismerteti majd a békekonferencia határozatait.

A közeli napokban megjelent a konferencia plakátja, amelynek közepén a párisi békekonferencia jelképe, a galamb lesz. Ezzel is kifejezésre jut, hogy a budapesti békekonferencia szerves összefüggésben van a párisi békekonferenciával.

A békekonferencia népnak életében nagyjelentőségű országos esemény lesz, amely újabb lendületet ad majd a békéért való harcunk.

AZ UJSÁGÍRÓK KÉPVISELETE A BÉKEKONFERENCIÁN

A Magyar Ujságírók Országos Szövetségének elnöki tanácsa pénteken este ülést tartott és ezen foglalkozott a budapesti Békekonferencia ügyével. Az elnöki tanács egyhangú határozattal az alábbi táviratot intézte a Békekonferencia Előkészítő Bizottságához:

— A Magyar Ujságírók Országos Szövetsége, mint a demokratikus sajtó- és ujságíró-társadalom képviselője, örömmel üdvözi azt a kezdeményezést, mely országos konferencián gyűjti össze a magyar társadalom békéért küzdő erőit. A demokráci-

kus magyar újságírók napoként tesznek híret arról a meggyőződésükről, hogy a békét csak az imperialista uszítók ellen vívott következetes és szívós küzdelemben lehet megvédeni. Ezt a meggyőződésüket kívánják kifejezésre juttatni a békekonferencián is, melyre tisztelettel bejelentjük az Ujságírószövetség részvételét. Közöljük, hogy Szövetségünket Révai József, Horváth Márton, Kállai Gyula, Katona Jenő és Parragi György fogja a békekonferencián képviselni.

A MUOSZ elnöki tanácsa nevében Aranyossi Pál főtitkár, Száva István ü. v. elnök.

NYILATKOZATOK A BÉKEKONFERENCIARÓL

A magyar társadalom valamennyi rétege nagy érdeklődéssel fordul a június 17-én és 18-án Budapesten lezajló békekonferenciára.

A munkásság, dolgozó parasztság és a dolgozó értelmiség egytorma lelkesedéssel és érdeklődéssel tekint a békekonferencia elé. Szávai Nandor államtitkár kijelentette, hogy a magyar pedagógusok jól tudják, hogy felmunkáinkat a béke megőrzése. Tudják, hogy kötelességüket akkor teljesítik, ha a rájuk bízott ifjúságot a béke megőrzésének harcos szellemében nevelik.

Bognár József miniszter nyilatkozatában megállapította, hogy a békéért egyre erősödik és ennek bizonyítéka lesz

a most Budapesten összeülő békekonferencia is. A konferenciára megnyilvánul majd a dolgozók harcos elszántsága is, hogy minden erejükkel megvédik a békét.

Katona Jenő képviselő hangsúlyozta, hogy békevágyunk nem henyé nyugalom sóvárgása és nem üres pacifizmus. A magyar nép csodás erőfeszítéssel állott talpra, jólétet és műveltséget akar teremteni és adni mindenkinek. Ezért viszi sikerre a béke ügyét a júniusi békekonferencián is egy haladó társadalmi rend poroszloival szemben.

Berki Mihályné főispán emlékeztet arra, hogy a párisi békekonferenciára a világtörténelem igazi harci kongresszusa volt. A párisi békekonferenciára folytatásaként a magyar dolgozó nép számára a június 17-18-i békekonferencia a béke megvédésének egy újabb állomása. A magyar dolgozók nők nagy tábora is csatlakozik a világbéke védelmezőinek taborához és készen áll a béke védelmére az imperialista elnyomókkal szemben.

Vető Lajos evangélikus püspök nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy annak a nagy békemozgalomnak, amelynek elindítója a párisi békekonferenciára volt, éppen az a jelentősége, hogy az emberiség vezetőit arra kegyesritti; ne háborúval, hanem békés úton oldják meg a vitás kérdéseket.

Parragi György rámutatott arra, hogy a magyar nép határozottan kifejezésre juttatja majd szolidaritását a világ békefrontjával.

Szádeczky-Kardoss Elemér Kossuth díjas tudós kijelentette, hogy a konferencia újabb bizonyossága annak, hogy Magyarországon ma már megbecsült és egyenrangú tagja a szabad népek családjának és tevékeny részt vesz a béke védelméért folyó küzdelemben. A magyar tudósok nagy örömmel és lelkesedéssel készülnek erre a konferenciára.

A SZABADSÁGHARCOS SZÖVETSEG DEBRECENI CSOPORTJA

lelkes hangulatú előkészítő gyűlést tartott szombat délután a június 17-18-iki budapesti békekonferenciával kapcsolatban a Belvárosi III. MDP-pártszervezet helyiségében.

A gyűlésen mintegy 400 tag vett részt s megjelent az az Gyulai Károly, a budapesti Szabadságharcos Szövetség kiküldöttje is. Grosszmann László megyei titkár megnyitotta szavai után Földvári József rendőrszázados ismertette nagyhatású beszédében a budapesti békekonferencia célját, a békefront katonáinak elszánt küzdelmét a nyugati imperialista tábor, a kapitalista államok halálgyárosaival uszító politikája ellen. E küzdelemben, melyben a hatalmas Szovjetunióval élen felsorakoznak a világ haladó erői, a béke áhóra fog erősebbnek bizonyulni.

ban állanak, a népnevelési minisztérium pedig a magyar nép szellemi és ideológiai fejlettségét van hivatva munkálni. A gazdasági minisztériumok feladata a népgazdaság egy egész ágának tényi gazdasági irányítása. Döntő jelentőségű nehéz iparunk fontossága. Az a tény, hogy a könnyűipar és nehézipar terén külön minisztérium munkálkodik, biztató ígéret arra, hogy

mezőgazdasági jellegű országból fejlett iparral rendelkező ország épül az elkövetkező évek folyamán. A gazdasági minisztériumokon kívül a Népgazdasági Tanács megszervezése döntő jelentőségű népgazdaságunknak a szocializmus felé való fejlesztésében.

Külön fejezetet érdemes az a tény, hogy történelmi folyamán először kerül minisztérium

élre dolgozó nő, még pedig munkásszónny. Kifejezésre jut ebben a tényben az, hogy a dolgozó nőnek fontos szerep jut a népi demokrácia építésében.

Történelmi feladatok megoldása várakozik az új kormányra. Külpolitikai vonalon a békefronton való szilárd és harcos helytállás, belpolitikai vonalon a dolgozó nép hatalmának véglegesítése. Gazdasági terület-

ben a nagyarányú ötéves terv megvalósítása. E nagy feladatok elvégzésére erőt ad az új kormányban az a páratlan bizalom, mely megnyilvánult népi demokráciánk iránt a választásokon és az a bizalom, mely a kormány tagjait körülveszi. Egye-sül terüvel építi a jövőt a magyar nép és kormánya, az eredmény nem lehet kétséges!

Ezután a debreceni Szabadságharcos Szövetség részéről a bu-

dapesti békekonferenciára kiküldöttként egyhangú lelkesedéssel jelölték Dani Imre bajtársat, volt vagongyári munkást, a Me-

zőgazdasági Igazgatóság vezetőjét. A gyűlés a Köztársasági Induló elnöklésével ért véget.

Visinszkij javaslatot tett a német békeszerződés előkészítésére

A nyugatiak azért utasítják vissza Visinszkij javaslatát, mert nem akarják elhagyni Németországot

A külügyminiszterek pénteken folytatták megbeszélésüket a napirend második pontjáról. Visinszkij szovjet külügyminiszter megállapította, hogy a nyugatiak csak bírálatot mondtak a szovjet javaslatról, de nem tettek építő javaslatot. Minthogy Visinszkij felszólítására sem tettek a nyugati külügyminiszterek konkrét javaslatot, a tanács ártára a napirend harmadik pontjára, a német békeszerződés megbeszélésére.

Bevin angol külügyminiszter már kezdetben akadályokkal hozakodott elő és azt jelentette ki, hogy a külügyminiszterek közötti nézeteltérés miatt szó sem lehet a német békeszerződés megtárgyalásáról.

Visinszkij Bevinnek válaszolva rámutatott arra, hogy Bevin már a múltban is különféle ürügyekkel igyekezett elkerülni a német békeszerződés megtárgyalását. Hangsúlyozta, hogy a német békeszerződés alapvető jelentőségű már azért is, mert meghatározza Németország sorsát hosszú időre. Ennek a szerződésnek a megkötése érinti a szabadságot, békét, biztonságot kereső összes európai népeket is.

A békeszerződés biztosítja a német nép együttműködését a többi demokratikus népekkel és így a haladás hatalmas tényezője lenne. Németországban nem lehet demokratikus fejlődés és ugyanakkor nem alakulhat ki igazi nemzetközi együttműködés, ha nem kötik meg minél előbb a német békeszerződést. Eppen ezért Visinszkij külügyminiszter konkrét tervet ajánlott a német békeszerződés előkészítésére. A javaslat főbb vonásait a következők:

1. Az USA, Nagybritannia, Franciaország és a Szovjetunió kormányai a német békeszerződésre vonatkozó terveiket 3 hónapon belül benyújtják a külügyminiszterek tanácsának.
2. A német békeszerződésre vonatkozó terveknek magában kell foglalnia, hogy valamennyi hatalom visszavonja megszálló csapatát Németországból egy évvel a békeszerződés megkötése után.
3. A békeszerződés előkészítését célzó eljárást még a külügyminiszterek tanácsának jelenlegi ülészakájában meg kell állapítani.

Visinszkij javasolta, hogy a külügyminiszterek tanácsa kezdje meg egy ilyen eljárás tanulmányozását és teremtse olyan eszközt, mely reális lépést jelent a német békeszerződés előkészítésére.

Achson amerikai és Schumann francia külügyminiszter „túl korának” minősítették a szovjet javaslatot. Azt ajánlották, hogy a javaslatot adják át megvizsgálásra a külügyminiszterhelyetteseknek.

Visinszkij válaszában hangsúlyozta, hogy a külügyminiszterek tanácsának foglalkoznia kell a szovjet javaslatgal.

Az ülést másnapra halasztották.

A nyugati külügyminiszterek között nagy zárvart váltott ki a szovjet javaslat, melynek nyomán színt kell vallaniok. A nyugati külügyminiszterek minden áron azon vannak, hogy a német békeszerződés megkötését megakadályozzák.

AZ ENSZ ATOMERŐ ELLENŐRZŐBIZOTTSÁGA

Túlésén Anglia és Amerika képviselője ismét megkísérelte, hogy hamarosan véget vessen az atomfegyver megtiltásáról és az atomerő ellenőrzéséről szóló szovjet javaslatok megvitatásának és elfogadására a kínai külföldi javaslatát. Malik, a Szovjetunió képviselője kijelentette,

hogy a szovjet javaslatoknak és a közgyűlés november 4-i javaslatának megvitatása különös kapcsolatban áll egymással. — Franciaország képviselője a szovjet indítvány ellen szavazott. Argentin, Kuba támogatásával ismét más útra akarta terelni a kérdés tárgyalását, azonban a munkabizottság végül is a Szovjetunió és Ukrajna javaslatát fogadta el. Tehát folytatja a közgyűlés határozatának megtárgyalását. (MTI)

A PÁRISI TÁRGYALÁSOK MEGFIGYELŐI

Együttműködés megállapították, hogy Visinszkij konkrét javaslatát a német békeszerződésre, rendkívül szorult helyzetbe hozták a nyugati minisztereket. — Achson, nem akarja elfogadni Visinszkij javaslatát, mert a

nyugatiak nem akarnak kimeni Németországból — állapítja meg a Humanité. Az angolszlovok tudják, hogy a megszálló csapatok kivonása sorsára hagyja a német reakciót és így Németországban lehetővé válnék az igazi demokrácia kifejlődése. Ez persze megfelelne a népek akaratának, a francia biztonság érdekében, de keresztné az amerikaiak beavatkozó szándékait. A keleti és nyugati országok népei egyaránt látják, hogy békeakaratukat az imperialistákkal szemben a Szovjetunió képviseli. A nyugati külügyminiszterek semmiféle kényszerrel sem trükkje nem homályosíthatja el a párisi értekezleten részvevő szovjet küldöttség békepolitikáját.

Puskin nagykövetet a Szovjetunió külügyminisztériumába helyezték át, Tiskov A. V. a Szovjetunió magyarországi nagykövete

Puskin G. M., a Szovjetunió magyarországi nagykövete június 10-én felkereste Berei Andor, a külügyminisztérium politikai államtitkárát és közölte vele a Szovjetunió kormányának azt az elhatározását, hogy öt magyarországi nagyköveti tiszteből visszahívja, minthogy a Szovjetunió külügyminisztériumába helyezték át. Ugyanekkor Puskin G. M. a Szovjetunió kormányának nevében előzetes hozzájárulást kért a Szovjetunió új magyarországi nagykövete, Tiskov Arszenij Vasziljevics számára.

Berei Andor államtitkár még pénteken közölte a magyar kormány nevében Puskin nagykövettel, hogy a magyar kormány hozzájárulását adja Tiskov A. V.-nek a Szovjetunió magyaror-

szági nagykövetévé való kinevezéséhez.

Tiskov Arszenij Vasziljevics, a Szovjetunió új magyarországi nagykövete 1909-ben született. 1934-ben fejezte be tanulmányait a moszkvai jogi főiskolán. A főiskola elvégzése után igazságügyi szerveknél dolgozott 1941-ig. A Nagy Honvédelmi Háború kezdetétől végeig a hadseregben szolgált. 1945-től a Szovjetunió külügyminisztériumában dolgozik. 1946 november óta tartózkodik Magyarországon. Kezdetben mint a Szövetséges Ellenőrző Bizottság mellett működő szovjet küldöttség tanácsosa, majd 1948 májusától mint a Szovjetunió nagykövetségének tanácsosa.

Bolgár válasz a határincidensek kérdésében Bulgáriához intézett jugoszláv jegyzékre

Szófia. (Bolgár TI) A bolgár külügyminiszter a szófiai jugoszláv követség útján átadott szövebeli jegyzékben válaszolt a különféle határincidensek kérdésében Bulgáriához intézett több jugoszláv jegyzékre. A válasz a körülmények gondos vizsgálata alapján megállapítja, hogy a jugoszláv jegyzékben felsorolt incidensek a jugoszláv határigyi hatóságok hibájából történtek. Felhívja a bolgár külügyminiszter jegyzéke a figyelmet arra, hogy az incidensek során bolgár katonák és polgári egyének életüket veszítették, vagy súlyosan megsebesültek, míg jugoszláv részről nem volt egyetlen áldozat sem. Minthogy a jugoszláv kormány semmit sem tett a határmeltek kihívások megszüntetésére, az incidensek előidézői egyre jobban felbátorodnak és az incidensek száma állandóan növekszik.

Nyilvánvaló, hogy a jugoszláv kormány jegyzékében foglalt minden más követelés csak azt célozza, hogy leplezze az igazságot a jugoszláv nép előtt és folytassa a vádakodást a bolgár néppel szemben. A bolgár kormány, mint teljesen alapvető feladatot tekint a jugoszlávban foglalt vádakot és azt a véleményét fejezi ki, hogy a gyökör határincidensek megszüntetése csakis a jugoszláv kormány szándékán múlik.

A bolgár kormány megismélti korábbi jegyzékében emelt követeléseit, a bűnösök szigorú megbüntetésére, a sebesült katonák, valamint a három megölt bolgár katona hátramaradtjainak megfelelő kártalanítása tekintetében és a legerélyesebben

ragaszkodik ezekhez a jogos kívánásoknak kielégítéséhez. Elengedhetetlennek tartja, hogy az illetékes egyének és hatóságok haladéktalanul utasítást kapjanak minden kihívó tevékenység megszüntetésére a határincidensek okainak kiküszöbölése érdekében.

A Bolgár TI egy másik jelentése szerint a bolgár külügyminiszter szóbeli jegyzéket adott át a szófiai jugoszláv követségen tíz bolgár állampolgárnak a jugoszláv milícia részéről történt jogtalan letartóztatása ügyében. A bolgár külügyminiszter közlése szerint elegendő adat áll rendelkezésre annak megállapítására, hogy a letartóztatások és fogvatartások egyetlen indító oka a jugoszláv hatóságok megtorló intézkedése a szófiai kerületi bíróságtól kérések miatt elítélt Ilies dr. ügyével kapcsolatban.

Ez szöveg ellentétben van a nemzetközi jog és gyakorlat leg-
elemibb szabályaival és nyilvánvalóan a bolgárellenes nacionalista külpolitika áldozatait. A külügyminiszter ragaszkodik a haladéktalan szabadonbocsátáshoz és ahhoz, hogy minden akadályt és nehézséget elhárítsanak útjukból, ha az a kívánásuk, hogy visszatérjenek Bulgáriába.

A GÖRÖG DEMOKRATIKUS HADSEREG ELŐNYOMULÁSA

A szabad görög rádió jelenti, hogy a demokratikus hadsereg Közép-Macedónián át a Platanakia-Rodopoliszban állomásozó monarcho fasistákat megtámadta. Az ellenség jelentős vesztesége után visszavonult.

Jugoszlávia megszegte a Csehszlovákiával kötött kereskedelmi szerződést

Prága. A csehszlovák hivatalos jelentés megállapítja, hogy Jugoszlávia következetesen megszegte a Csehszlovákiával kötött kereskedelmi megállapodást azáltal, hogy megakadályozta a Csehszlovákia számára fontos árucikkek kivételét Jugoszláviából, viszont a Csehszlovákiából Jugoszláviába irányuló kivitelnél kiválógatta azokat az árucikkeket, amelyekhez különösen fontos érdeke fűződik. Noha

többször kérték, hogy Jugoszlávia tegyen eleget vállalt kötelezettségének, jugoszláv illetékes körök nem voltak hajlandók erre kötelező ígéretet tenni. Csehszlovákia kénytelen Jugoszlávia elutasító magatartásával a következtetéseket levonni és megcinni a szükséges intézkedéseket, nehogy a csehszlovák közvéleményt további károsodás érje Jugoszlávia szerződészegésé miatt.

Szovjetukrajna dolgozói nagy lelkesedéssel foglaltak állást a Szovjetunió és Anglia népeinek barátságáért

Moszkva. Az elmúlt napokban Kievdob, Charchovban és Lwovban szakszervezeti nagygyűlésen foglalkoztak a skót szakszervezeteknek 130 000 tagjuk nevében az ukrán szakszervezetekhez intézett felhívásával, amely sikrá száll a béke védelmében a háborús uszítók ellen. A több mint 160 000 ukrán szakszervezeti tag nevében megtartott tömeggyűléseken az ukrán dolgozók nagy örömmel és nagy lelkesedéssel fogadták a skót szakszervezetek felhívását. A nagygyűlések résztvevői egyhangulag elfogadott határozatokban válaszoltak a skót szakszervezeteknek. Ebben

hangsúlyozták, hogy az imperia-
listák alakította szövetségek és
tömbök egyenes fenyegetést je-
lentenek a népek békéjére és
biztonságára. Ha minden ország
népei haragra kelnek a háborús
uszítók ellen és megmutatják
szilárd elszántaságukat, hogy
megvédik a békét, akkor a reak-
ció erőknek nem sikerül megvaló-
sítaniuk borzalmas néppellenes
szándékaikat. Felhívják Skótor-
szág valamennyi dolgozóját, erő-
sítsék a barátságot Nagybritan-
nia és a szovjet nép között, hogy
közös erővel küzdjenek a hábo-
rús uszítók ellen. (MTI)

A sztrájkoló olasz földmunkások rendületlenül harcolnak követeléseikért

Róma. Az olasz kommunista és szocialista párt öszekötő bizottsága szerdán újest tartott. A bizottság tanulmányozta az ország általános politikai helyzetét, különös tekintettel arra a harcra, amelyet az olasz földmunkások folytatnak jogaikért. A mezőgazdasági munkásság három hete tartó sztrájk a követelésekben Apulliában és Lombardiában a helyzet élesedik. — A sztrájkoló és a sztrájkörök közötti összelüszések igen gyakoriak. A sztrájkörök a rendőrség tevékenységét támogatják. Milánó és

Mantova környékén sok letartó-
ztatás történt Apulliában a rendő-
ség támadásai következtében több
ember megsebesült. A sztrájkoló
földmunkások rendületlenül kitar-
tanak követeléseik mellett. —
Az olasz munkügyi miniszter hiva-
talos jelentése szerint április 22-én
Olaszországban 2,308.149 munka-
nélkülit tartottak nyilván, tudva-
lévő azonban, hogy a munkügyi
minisztérium mindig kevesebb
munkanélkülit tüntet fel, mint
amennyi valójában van. (MTI)

Emlékezés Mikszáthra

Olvasd Mikszáthot és megismered Magyarországot, a régi. Megismered az utolsó századforduló idejéből, amikor a társadalom ereszletein már egyre inkább megmutatkoztak a korhadás, az öregedés tünei: egy mihaszna, tehetetlen és bűnös vezetőréteg összeomlásának csalhatatlan előjelei. — Mikszáth pontosan ismerte ezt a világot, benne élt, s korának gyermeke volt, láthatta egészen közelről az eltunyult dzsenzéri életforma jelenségeit, tisztá képe volt annak emberi és politikai értékéről, s a maga módján — különösen élete utolsó szakában — kegyetlen ítéletet is tudott mondani róla. Világéletrajza és humora az esztendőnk növekedtével elmélyült, erősödött a szatirikus hang is, csak éppen nem volt teljes az a kép, amelyet a századforduló Magyarországról adott elbűvölően szép könyveiben. Hiányzott szemléletei köréből a szenvedő, szegény nép, s ha meg is látta a falvak és városok alsóbb rétegeit, ez a látás mód is inkább szerető kedvességgel volt, nem a mélyebben bevilágító társadalmi felismerésé.

Annál fejesebb és hitelesebb volt a felsőbb vezető társadalmi osztályokról tükrözött képe. Ott élt a zafás közepette, maga is képviselőként, s a parlament „folyosóján” és „klubokban” hallhatta, láthatta a földesurak tönkremenőjét, a hirdető panamabotrányonyokat, a mágnásvilág léha életét, a koma-sógorsági alapon történő országkormányzást. — Minderről Mikszáthnak meg volt a véleménye s azt nem is titkolta el írásában. Eges szatíráiban kipellengérezte a választási rendszer hibáit, a demagógia üres, fecsegő szótárát, s a hatalom erőszakoskodását. Ellensége volt a hazugságnak s tudta, hogy a 67-es kiegyezést követő magyar parlament hazugságra volt alapítva. Hazudtak a képviselőjelöltek, akik demagóg ígéretesél hujtották a népet és veztegetéssel, etetéssel, itatással szereztek meg szavazatait, hazudtak a kortések, akik összehordták betet-havat a választók ámitására, de hazudták a kormány is, ha a

népakaratra hivatkozott, mert többségét hatóságok nyomással, cseméjűri segédlettel, a pártkassza-
ból felhasználásával hozta észre.

Mikszáth mindezeket a szörnyű belső bajokat világosan látta, s ha eainte csak mulatott rajtuk, s később már aggodalommal, szatirikus hangon kritizálta. Annál erélyesebben támadta a politikuskok ügynevezett „közgazdasági tevékenységét”. Ezek az „akarnokok” (a szó is a Mikszáthé), a dzsenzéri és mágnás társadalomból kerültek ki, akik minden hozzáértés nélkül nagyívvelomű állásokat vállaltak bankoknál, iparvállalatoknál s így politikai súlyukat, a kormánytól való összekötteléseiket — koma-sógör alapon! — tették pénzű vállalatuk érdekében. Gondoljunk csak Mikszáth „Uj Zrínyiász” című hatalmas szatírájára: milyen könnyörtelenül éles, hü képet kapunk itt a múlt századvégi magyar közéletéről!

Legöbbször bátor és világos szatíráival mutatott rá a hibákra, a közeledő összeomlás és romlás előidéző okokra. Ilyen klasszikus remekműve „A Noszty fiú esete Tóth Marival” című társadalmi regény, vagy a megjelenése után olyan nagy vihart kavartó „Különös házasság” című nagy regénye. Mindezek az írásai többé más könyvével együtt halhatatlannak, s mai új irodalmunk örömmel vállalja a nagy pálcó elbeszélő művészetét gazdag és kötelező örökségként. Születésének századik évfordulóján tisztelettel és megbecsüléssel hajtja meg az egész magyar nép hálójának és kegyeletének zászlaját Mikszáth realista művésze előtt!

— Megnyílt a „Magyar Szabadság útja” kiállítás. Budapest-
ten a Kiscelli úton lévő népmű-
velődési történeti múzeum kiál-
lítása keretében megnyílt a „Ma-
gyar szabadság útja” kiállítás,
amely a Martinovics és társai
szabadságküzdelméről a felsza-
badulási ismerteti a magyar
szabadságharcos mozgalmakat.

Július közepén üzembe helyezik a hullámfürdőt

Két hónapja munkások hada vette birtokba a Nagyerdőt. A fürdő és a klinika között megindult a munka a fürdő területének kibővítésére és a régóta tervezett hullámfürdő megépítésére.

Az elmúlt év végén határozta el a város törvényhatósági bizottsága a fürdő területének kibővítését, hullámfürdő építését és új vetkezőépület létesítését. A Magasépítési Tervező Intézet budapesti csoportja a tavasszal elkészítette a terveket és a debreceni Magasépítési Nemzeti Vállalat április elején hozzáfogott a munkálatokhoz.

310 KÖBMÉTER VASBETON
Bonyolult, sokfelé ágazó, nagy munka várt a nemzeti vállalat 80 főnyi munkáscsoportjára. Húsz kubikos 1200 köbméter földet ásott ki és 270 köbméteres talajszilárdítást töltött fel. A medence építéséhez 310 köbméter vasbeton betonra volt szükség, ami meg 150 mázsa gömbsavat, 940 méter zsuludeszka, hat vagon portland-cementet és 50 vagon tolymaji kavicsot és homokanyagot igényelt. Nagy segítség volt az elektromos hajtású betonkeverő, amelyből csúszdában keresztül áramló beton bedolgozást végeztek. A Magasépítési Nemzeti Vállalat dolgozói Tóth Béla építészvezető mérnök és Szentési István munkavezető irányításával, a városi műszaki ügyosztály ellenőrzése alatt jó munkát végeztek.

Már 90 százaléban készen áll a hullámfürdő. Július elsőjére elkészül maga a medence, a hullámvörög sem vár sokáig magára, s július közepére már mesterséges hullámokban fürdhetnek a debreceni dolgozók a nagyerdei fürdőben.

Amikor kint járunk az épülő hullámfürdőnél, már kibontakoztak a fürdő új büszkeségének körvonalai. Klínterápiás székely házúdík a nyolcszáz négyzetméter vízfelületű hullámfürdő és a környező kis medencék körül. A szűke betonmedencéből haláosan emelkedik ki a gépház, ezt is klínterápiával borítják.

VIZIROZSÁKKAL TELI MEDENCE

Három kis medence van a hullámfürdőnek a klinikához vezető oldalán. Az egyik gyermekkubikoló, a másik a felnőtteknek van szánva, egy kis medencének a vizét pedig majd vizinövények, vizirózsaok fogják elborítani.

Ménkes János polgármesterrel Andrassy István műszaki tanácskollal találkoztunk össze az épülő hullámfürdőnél. Szívügyük a hullámfürdő, hiszen a kibővített nagyerdei fürdő most már alapja lehet Debrecen fürdőváros-jellegének elismertetésére. Ez pedig nagy hatással lesz a város egész jövő fejlődésére.

HÁZILAG KESZÜL A HULLÁMGÉP

A hullámvörög gép műszaki kivitelezését vitatják meg.

Házilag készülik el, mert így jelentős összeget takaríthatunk meg — mondja a polgármester. — Dugattyús rendszerű lesz a hullámgép, a szobozói mintájára készítik el budapesti mérnökök a terveit, aztán hozzátartunk.

A takarékoság ma döntő szempont. A fürdő bővítése több példát ad arra, hogy ezt minden vonalon érvényre juttatták. A fürdő vízellátási terveit a MATI 80.000 forintos keretben készítette el. A városnak nem volt ennyi pénze, a műszaki ügyosztály házilag végeztette el a munkát. Az eredmény 45.000 forintos megtakarítás lett! 80.000 forint helyett 35.000 forintba került a csatornázás és a vízellátás előírt munkája.

ÚJ VETKEZŐ FOGASOKKAL

Szobakerült az új vetkező épület is. Az új bejárat mellett megépült vetkezőben két helyiség lesz, az egyik szekrényekkel, a másik fogasokkal. Ez lesz a női vetkező. A megülő férfi vetkezőt is kétosztályosok kerülnék.

A fogasos rendszer új és szokatlan lesz kezdetben a debrecenieknek, de biztosan megkedvelik ezt az újítást. Előnye, hogy a fürdő befogadóképességét jelentősen növelni lehet. Hiszen az új vetkezőben számítások szerint két-ötven vetkezőnek állhatnak

ÚJ KABINOK

55 új kabin is épül a melegvízes medencék mellett — halljuk, 39-et a fürdőgondnokság épített, a többieket különböző közületek, üzemek, nemzeti vállalatok költségén építik a dolgozók számára.

Az újságíró jegyzetfüzete már lassan megtelik a hallottakkal. De indulunk tovább.

TIZENHÉTMÉTERES FURÓTORONY

A hullámfürdőtől néhány lépésre, a klinikához vezető úton túl tizenhétméteres furótorony emelkedik. A Mélyfűró Nemzeti Vállalat huszonöt dolgozója új kútát 150—200 méter mélyre tervezett kút fogja ellátni kristálytisztá, hideg vízzel az egész nagyerdei fürdőt.

Huszonöt ember harminc tonna súlyú gépanyaggal feszül neki a munkának.

Az alapítás már megtörtént. A kút helyén húsz méter mélyen már csillag a víz — ez még a talajvíz. Mielőtt tömik el a cementhabarccsal, hogy az új kútba ne szívárognon bele. Szerdára már költi fog a cement, akkor ereszkedik majd a fűró az igazi fűrásra a földbe. Naponta 20—30 méterrel mélyebbre dolgozza le magát. Két hét alatt, úgy mondják, rátalálnak a kristálytisztá vízre.

Lokomobil hajtja a négytonnás fűrógépet, a fűrőt hatalmas csövek követik a mélybe.

AKI EZERNYI KUTAT FURT

Stefánysz János fűrómesier magyarázza a fűrás menetét. Napégette, szikár, keménykötésű ember. Nem látszik rajta, hogy

hatvanhárom éves. Elejtében már jópárezer kútat fűrt, maga sem tudja összeszámlálni, hányat.

— Annnyit tudok csak, hogy Debrecenben ez a huszonhetedik kútam. A Köntösgáton furtam a legtöbbet, tizenkilencet. De én furtam a vagongyár egyik kútját, a klinikáét is.

Most Mohácsról jött munkatársával együtt. Huszonhárom kútat fűrt rövid idő alatt.

— Soha életemben olyan kedvel nem dolgoztam, mint Mohácsra — mondja. — Az új kombinát építése olyan tempóval halad, hogy mindenkint lázba hoz. Ami ott épül, az az új, szocialista Magyarország csodája lesz!

— Na, azért itt is szívesen dolgozom — teszi hozzá mosolygva — hadd fűródjének, üdüljenek a debreceni dolgozók is.

VALÓBAN ERDEI LESZ A FURDÓ

Még az új kerítést vesszük számba. Az eddigi kőfalakat lebontják és új sodronykerítést vonnak a fürdő kibővített területe köré. — A sodronyon belül a városi kerítést előzővenyt ültet, így a fürdő most már tökéletesen beilleszkedik az erdei környezetbe. A nagyerdei fürdő valóban erdei fürdő lesz...

Igy folyik a munka a Nagyerdön, hogy a nyár közepére hatalmas kiterjedésű, gyönyörű fürdő fogadja be munka után a debreceni dolgozók ereit. Szabadon, boldogan pihenhetnek, üdülhetnek, szórakozhatnak, élvezhetik a napfényt, a levegőt, a víz háromságát.

18.821 kat. holdon folyik Hajdú megyében szövetkezeti gazdálkodás

A földbérli szövetkezeti csoportok megalakulása óta három ízben tartották értekezletet. Budapesti a termelő szövetkezeti csoportok vezetői, melyen több ezer termelő szövetkezeti paraszt ember találkozt. Az első megbeszélés még az ősszel volt. Ekkor a termelő szövetkezetek típusait vitatták meg. A második és harmadik értekezletet a tavasszal tartották meg. Egyiken a munkacsoporthoz megállapítását tárgyalták le. A legutóbbi megbeszélésre pedig azért jöttek össze, hogy megvitassák a kiadott munkacsoporthoz tartozó használatának kérdését, megbeszéljék a munkaszervezés: a csapatok és brigádok megszervezésének gyakorlatát. Az értekezletek eredményeképpen mindent az tűnt ki, hogy a termelő szövetkezeti csoportok nem csak Hajdú megyében, de az ország minden részén megerősödtek és megnövekedtek... De megerősödtek a csoportok kitarításban és öntudatban is. Számos helyen lerakták már a munkaszervezés alapjait. A csapatok, brigádok megszervezésével kapcsolatban számos megbeszélési való kérdés merült meg fel. A megbeszélések alapján meg tudják és meg tudták szervezni a munkát mindenütt.

Az ország termelő szövetkezeti csoportjai közül a debreceni és Hajdú vármegyei termelő szövetkezeti csoportok igen jó munkát végeztek már eddig is. A Mezőgazdasági Igazgatóság szövetkezeti osztályán pontos

számadatokkal mutatják ki, hány kat. holdon folyik Debrecen város határában és Hajdú vármegye községeiben szövetkezeti gazdálkodás.

Elepen 526, Nagyszepezen 546, Kiszepesen 527, Macson 208, Ondódon 298, Ebesen 830, Halápon 423, Cserén 437, Fancsikán 372, Bellegeren 540, Hegyesen 303 kat. holdon, a Rákosi-csoport pedig 349 kat. holdon folytat termelőszövetkezeti gazdálkodást. Debrecen határában összesen 5.359 kat. holdon.

Hajdúszoboszló határában három termelő szövetkezeti csoport működik: Angyalháza 305, Köteleken 108, az 1-es számú termelő szövetkezeti csoportnál 261 kat. holdon, Hajdúszoboszló határában két helyen, mégpedig a Bükki termelő csoport 208 kat. holdon, a „Fazekas”-tanulói termelő csoport 218 kat. holdon gazdálkodik. Legjobbban működik a termelő szövetkezeti csoportok közül a nádudvari földbérli szövetkezet 1.792 kat. holdon, Hajdúdorogon 199, Hajdúszoboszló 1.040, Hajdúszoboszló 650, Józsa 380, Kabán 270, Püspökkladányban 400, Balmazújvárosban 760, Vámosperesen 285, Hajdúhadházon 400 kat. holdon dolgoznak szövetkezeti alapon.

Hajdú vármegye egész területén így összesen 12.638 kat. holdat művelnek a táblás gazdálkodás III. fokozata szerint. Ezenkívül Tiszacsegén 183 kat. holdon a táblás gazdálkodás I. fokozata szerint végeznek eredményes munkát.

Kulákiú csirkefenyészési szélhámosossága a törvényszék előtt

A debreceni törvényszék előtt állott tegnap Kállai Ferenc debreceni kulákiú, Timár u. 26. sz. alatti lakos. A 24 éves, érettségizett fiatal ember nem először került bírál elé: egyszer már háromhavi fogságot ült le orgazdaságért. Most is a törvényszék fogházából állították elő, ahol lopás miatt kiszabott hathónapi börtönbüntetését tölti.

Nem mindennapi szélhámos-ságért kellett most felelnie. Az elmúlt évben úgy találta, hogy 50 hold földje nem jövedelmez elég. Ravasz trükköt eszelt ki: meghirdette az újságokban, hogy baromfitenyésztéshez társat keres,

valamint kaucióval rendelkezéket alkalmaz tenyésztésben. A jelentkezők jöttek a pénz elvételéért és megkezdte a „baromfitenyésztést”. A hisztérien társak félrevezetésére vásárolt egy ócska, rossz keltetőgépet, odaállította az udvar sarkába. Az óvadékok lehelyezett alkalmazóját pedig könnyű munkára fogta: az egyik reggel, a másik délelőtt, a harmadik délután jelentkezőt nála. Mindennap kiadott nekik 50—50 forintot, hogy azok fajtojások és a magyarszabású mérésegi baromfitenyésztés céljaira „hajsza”-pontos mérések szükségesek. A gyakorlati alkalmazójak” hazai

Egy éves a Magyar Dolgozók Pártja

Egy évvel ezelőtt, június 12-én ült össze a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt kongresszusa, amely kimondta, hogy 30 esztendő után helyreállítja a munkásosztály egységét és egyetlen hatalmas pártban, a Magyar Dolgozók Pártjában egyesül. A Magyar Kommunista Pártnak a munkásosztályt vezető sok esztendő küzdelme fejeződött be győzelmesen az egységgel.

A Magyar Dolgozók Pártja alakuló kongresszusán Rákosi Mátyás, a magyar nép böcs vezetője hangzott, hogy a leg-sürgősebb feladat a teljes szövetkezeti egység melletti a teljes ideológiát egybeolvasás a marxizmus-leninizmus alapján. Egy év javlatából megállapíthatjuk, hogy ez a teljes ideológiai egység maradték nélkül megjött. Rákosi Mátyás vezetésével a két volt párt tagjai a munkásosztály élcsapatoként egyetlen hatalmas egységbe fonódtak össze a marx-lenini-sztálini elvek alapján.

A munkásosztály egységének megerősödését döntő fordulatot jelentett a magyar demokrácia életében és meggyorsította a fejlődést. Ez tetje lehetővé az el-

mult év nagyszerű gazdasági és politikai sikereit. Megerősödött a munkás-paraszt szövetség és a vezetés szilárdan a munkásosztály és nagy pártjának kezébe került. A munkásosztály volt az előfeltétele a demokratikus erők hatalmas új népi egységének, a Magyar Függetlenségi Népfront megalakulásának és döntő győzelmeinek a május 15-i választásokon. A munkásosztály teljes megvalósulása biztosította, hogy az államhatalom gyakorlása a dolgozó nép: a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály kezébe került.

A Magyar Dolgozók Pártjának eddig végzett munkája biztosítja, hogy vezetése alatt a magyar nép megoldja az előtte álló hatalmas feladatokat: a hároméves terv két év és öt hónap alatti befejezését és az ország-építő öt éves terv megvalósítását. A Szovjetunió által vezetett leg-győzhetetlenebb háborúban a magyar nép biztosan halad előre a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás vezetésével a szocializmus építésében az újabb sikerek és győzelmek felé.

vitték a tojásokat, lemérték Kállai kívánsága szerint a tojások hosszát, súlyát. A ravasz kulákiú minden nap más-más „alkalmassági vizsgálat” adta az előző nap ponosán megvizsgált tojásokat. Így folyt az áldozatok mérés-kelése egy hónapig, addig, amíg az

fgért fizetésre került a sor. Kállai nem fizetett, akkor aztán rájötték a turpisságra. Mikor az óvadékok sem láptak vissza, rendőrközre adták a szélhámos kulákcseméjét. Most a törvényszék aztán újabb hathónapi börtönnel büntette szélhámoságaitért.

Valóra vált az álom:

Negyven városi dolgozó kétheti nyaralásra elindult a Balatonra

Tegnap délelőtt a városvezetés a VAOSZ hivatalos helyiségében megvok a sürgős-forgás. Rózsa Lajos munkástanácsnok alig győzte megadni a tájékoztatást a városvezetés boldog izgalmaiban levő városi alkalmazottaknak. Nagy dologról volt szó: negyven városi kistérszervező, állást balatonra útjáról.

Ma reggel vitte el őket a gyorsvonat Balatonkenesére. Hajdú, díjnokat, kezelő, irodatisztát, kisegítő munkásokat — csupa kisembert. Olyanokat, akiknek életükben eddig még soha nem tellet nyaralásra.

— Kéthetes turnusokban küldjük el a városi alkalmazottakat Kenesére, a VAOSZ üdülőjébe. Naponta csak négy forintba kerül nekik a lakás és a teljes ellátás, — mondja Rózsa Lajos munkástanácsnok, aki maga is örömmel, mosolygva nézi az indulók nagy izgalma.

Boldogon veszi át a beutalásról szóló két lapot Kádár Jánosné. Az egyik közellátást jegyirodában dolgozik, mint ideiglenes kisegítő munkáerő.

— Még Pesten sem voltam életben, hát még a Balatonon — mondja és egy kicsit elszorult a torka a meghálóságtól. — Hátan voltunk odahaza, édesapám korán meghalt. Én már 15 éves koromtól kezdve dolgozom, trafikban voltam, mint kiszolgáló, aztán a városokba kerültem. Soha sem volt annyi pénzem, hogy megvalósíthatnám az álomat és egyszerű én is nyaralni mehessek. A Balaton? Álomnak tűnt előttem. S most megvalósul az álom...

Engi József, az elsőfokú közgazdasági hatóság hajdújának sem kisebb az öröme, hogy ő is mehet a Balatonra üdülni.

— Eddig a hajdú, az eliszlet kutyába se vették. Hajlongás, süvegelés, rohangálás volt eddig az életünk. Most már látjuk, tudjuk, hogy mi is épp olyan megbecsült dolgozó vagyunk a társadalmunknak, mint bárki más.

Van aztán két a VAOSZ-helyiségben olyan is, aki egy kissé szomorú. Sárközi József, Népház gépésze is beutaló kapott a nyaralásra. Ő azonban sürgős munkáját fontosabbnak tartja saját üdülésénél.

— Nagyon hálás vagyok, amíg érem, munkásemberre gondol-

tek az üdülésre küldendők kijelölésénél. Szerettem volna már most elmenni, mert irással is foglalkozom és a Balaton mellett már most befejezhettem volna egy félbenmaradt színdarabomat, amivel egy pályázatra készültök. De a munka közepébe vagyok és becsületből dolognak érzem, hogy előbb ezt fejezzem be. A szülőföldön új, korszerű műtőjét szereljük fel és ez a munka, ódzkintan mondom, számomra fontosabb most, mint a magam nyaralása. Majd később megyek a Balatonra...

Más kerül Sárközi József helyébe, Rózsa tanácsnok intézkedik is.

Aztán elcsendesül az iroda. Mindenki megkapta a maga beutalóját. Csomagolás és vasárnapi reggel negyven vidám, boldog városi alkalmazottal elindul a vonat. A Balaton felé, amely szintúgy, mint az ország annyi sok üdülőhelye, szintén a népé, a dolgozóké lett!

Dr. Hajdú János lett Debrecen tisztii főügyésze

Dr. Reke Gusztáv nyugalm-bavonulásával megüresedett Debrecen város tisztii főügyészi állása. A belügyminiszter dr. Hajdú János ügyvédet, a Magyar Dolgozók Pártja ügyészt, a város tiszteletbeli főügyészt helyettesítette be. Személyében a demokratikus ügyvédi kar egyik érdemes tagja került a városvezetés és fontos tisztebe.

Dr. Hajdú János az utóbbi napokban épült fel súlyos izületi betegségéből. Hivatalát átvette, de egyben rövid időre betegsághadságra ment betegsége utóhatásainak gyógykezelésére.

Elítélték egy kulákiot, mert nem adta be a zsirdézmát

Dr. Kovács László uszoraegyesbíró elé került Lengyel Sándor 39 holdas földesi kuláki. 39 hold földje után nem szolgáltatott be 27 kg zsírt, a terület utáni zsirdézmát. Az uszoraegyesbíró egyhavi fogságra, háromévi hivatalvesztésre és 500 forint vagyonilag elégtétl megfizetésére ítélte.

— Ha nem veszel toto szelvényed nem is nyerhetsz.

Új tudományos módszereket dolgoznak ki a debreceni Törvényszéki Orvostani Intézetben

Népi demokráciánkban Magyarországon eddig soha nem tapasztalt lendületet vett a tudományos kutatómunka. Tudósaink értékes kezdeményezéseit, kísérleteit a kormányzat olyan összegekkel támogatja, amiről soha azelőtt magyar tudós nem is álmodhatott. De új ösztönzést kapott tudományos életünk azáltal is, hogy szoros kapcsolatba került az élettel. Ma már nem légtüres térben, elvontan, öncélúan folynak a kísérletek, hanem azoknak eredménye nyomában bekerül a mezőgazdasági és ipari életbe, a társadalom vérkeringésébe és a nép széles rétegeinek válik javára.

ÚJ TANSZÉK AZ EGYETEMEN

Erről beszélgetünk dr. Ökrös Sándor egyetemi tanárral, a debreceni törvényszéki orvostani intézet vezetőjével és dr. Nagy János adjuncussal.

A törvényszéki orvostani tanszék 1946-ban történt felállításával a demokrácia egyik jelentős tudományos vívmánya. Folyamánya annak a fejlődésnek — mondotta dr. Ökrös professzor —, amely már a felszabadulás második évében az egyetemeken addig soha nem észlelt fejlődéshez vezetett. A Magyar Orvosok Szabadszakszervezete, élén dr. Weil Emillel, a demokratikus erővel vállaltva a vidéki egyetemeket új tanszékek szervezésével magas színvonalra emelte és megszilárdította azt a tarthatatlan állapotot, amit a kétfős tanszékek jelentettek.

SOHA NEM REMÉLT TÁMOGATÁS, KORSZERŰ FELSZERELÉS

Hamarosan megindult tanszékünk önálló fejlődése. A demokrácia soha nem remélt támogatásban részesítette intézetünket. A hároméves terv keretében modern felszerelést kapott amely alapját kepezte a tudományos kutatómunka szélesebb alapokon való megindulásának.

Végig megyünk a kutató laboratóriumok során. A törvényszéki serológiai, véralkohol, szövettani és fényképesztési laboratórium, melyek szerves kiegészítő részei a törvényszéki orvostani oktató- és kutatómunkának. Mindegyikben szorgalmas kutatómunka folyik.

Laboratóriumi műszereink és felszerelési tárgyaink közül azokat, melyeknek a nyugati államokból való behozatala akadályosabb volt, az intézet megkezdte a hazai készítésben számos új apróbb készülékkel, melyek mind előnyösen felhasználhatók kutatómunkánkban.

ÉRTÉKES ÚJTÁSOK

Megkapó példát találunk ezek között a minden vonalon megnyilvánuló leleményességek. Ilyen például a dr. Nagy János adjuncus által szerkesztett lefedő pad, mely elektromosan fűthető és a vércsoport vizsgálatakat emés elgondolással könnyíti meg. Az értékes újítás szabadalmazás alatt áll.

A hároméves terv keretében — beszéli Ökrös professzor — felszerelési tárgyaink intézetünk olyan mértékben gazdagodott, hogy ma már ott tartunk: a kutató és oktató munkához használt műszereket csak asszisztenták tudják elhelyezni laboratóriumainkban. Az öt éves tervben minden törekvésünk arra irányul, hogy újabb laboratóriumokat állítsunk fel és az intézet ki nem használt térségeit

is átalakítással hasznosíthatjuk.

Érdekes újítást tervezett dr. Ökrös Sándor professzor is: a „mozgó boncasztalt”. Ez közönséges teherautóból alakítható, rá szerelt boncasztallal, kis laboratóriummal, hogy már a helyszínen el lehessen végezni a boncolást és ezzel kapcsolatos vizsgálatokat. Vidéki bűncselekmények alkalmával kiszállásuknál lenne nagy jelentősége, többek között azáltal is, hogy a tanművelő hallgatók tömegét lehetne kivinni a boncolásokhoz.

TANULÓKÖR, ÚJ KUTATÓGÁRDÁ KIKÉPZÉSE

A szocializmus felé haladó népi demokráciánk az orvosképzés reformjával kapcsolatban célul tűzte ki a hallgatók hathatós gyakorlati oktatását és a jó szakember-nevelés elveinél fogva Tanulókör megszervezését. Újnak ennek a köveleménynek eleget tehetünk. A kutatási lehetőségek szélesebb alapokra fektetésével pedig tág tér nyílik a haladó szellemű orvostanhallgatók részére is a tudományos munka folytatására és lehetővé válik új ifjú kutatógárdánk kiképzése.

Mindebből kitűnik, hogy az új öt éves terv széles távlatokat nyit az intézetünkben folyó kutatási irányú feladatok maradéktalan elvégzésére: egyrészt a gyakorlati oktatás hathatósabbá tétele révén minél szakképzettebb orvosokat adni a népnek, másrészt a törvényszéki orvostannal kapcsolatos tudományos problémák korszerű kiépítését végrehajtani, hogy az igazságszolgáltatás és a hatóságok részére megbízható orvos-teremtett tudományi adatok álljanak rendelkezésre. Fő célunk e tekintetben, hogy kutatásaink szoros kapcsolatban legyenek a gyakorlati élettel és minden egyes eredményünk a közösség érdekeit szolgálja.

ÚJSZERŰ MEGÁLLAPÍTÁSOK AZ APASÁG KÉRDÉSÉNEK ELDÖNTÉSÉRE, AZ ALKOHOL BEMÉLYSÉGSÉRE ÉS MÉRGEZÉS TÜNETEINEK FELISMERÉSÉRE

Erdekesebb-nél érdekesebb kísérleteket dolgoznak az intézetben. Fehérkőpenyes kutatók hajolnak a lombikok felé, melyeknek titkaiban talán a jövő egyik nagy kérdése forr... Csak néhányat sorolunk fel azokból a kérdésekből, melyekre vonatkozólag előrehaladott kísérleteket vezetnek.

Az orvostani szövetek területén mozgó kutatás elsősorban arra irányul, hogy az élet és halál után ejtett sérüléseket gyorsabban egymástól elkülönítsék, illetve hogy a sérülés és másfajta elváltozás idejét meghatározhatják.

Az apaság meghatározásában nyer fontos szerepet a testnedvek, elsősorban a vérévizsgálatok kapcsolatos előrehaladott kutatás. Ez a vér individuális tényezőinek kimutatására törekszik, hogy egy kérdéses egyénnel kapcsolatban annak alapján bizonyosan meghatározhatják az apaság kérdését. Ugyancsak jelentős eredményeket mutat fel az intézetben folyó kutatómunka, mely az ittasság megállapításával kapcsolatban oly módszer kidolgozásán fáradozik, amelynek alkalmazása már a helyszínen tisztázza az egyén alkoholos befolyásoltságának fokát.

A mérgezésekkel kapcsolatban pedig olyan egyszerű és megbízható, könnyen keresztülvihető módszereket dolgoztak ki, amelyekkel már a boncoláskor következtetni lehet a halált okozó mérgekre.

Oldalakon lehetne folytatni az intézetben folyó tudományos munka ismertetését. A kutatásokon kívül most készülő szövegtani tárgykörből egy hatalmas tudományos könyv, melyhez már mintegy 100.000 másolatot halmoztak fel az asztalokon. Lelkes tudós gárda dolgozik itt a haladásért, fejlődésért, jövőért.

A néperi...

Az országos kulturális verseny műsora dolgozó népiünk életét és társadalmi problémáit tükrözte!

Az országos kulturális csoportverseny lezárult és a helyezést elért csoportok ma délután 4 órai kezdettel tartják bemutatóikat Debrecenben, a Magyar-Szovjet Társaság színpadán. A kulturális verseny tanulságaival, az eredmények és hibák kiértékelésével kapcsolatban kérdést intéztünk Balogh László szabadművelődési titkárhoz, aki a következőket mondta:

A múlt évi kulturális versenynek sikerült kultúracsoporthajókat kiemelni akkori elszigeteltségükből. Ezzel természetesen nem elégedhetünk meg. Kulturánkban még erősen érezteti hatását az ellenforradalom kispolgári-dzsentrizmusának és a kapitalista-imperialista ideológia fertőzése. Ezért kultúrpolitikánk egyik legfontosabb feladatává lett ezeknek a még meglévő csökevényeknek a felszámolása széles tömegeink tudatában.

Evszázados kulturális elmaradottsággal, ködösítéssel, tudománytalansággal, az öncélú művészetel kell itt szembeállítanunk a leghaladottabb tudományos világnézetet, a valóság feltárását, megismerését. Mindezt a legszélesebb néprétegek tudatában kell megvalósítanunk.

Ezidej csoporthajókat kiemelni akkori elszigeteltségükből. Ezzel természetesen nem elégedhetünk meg. Kulturánkban még erősen érezteti hatását az ellenforradalom kispolgári-dzsentrizmusának és a kapitalista-imperialista ideológia fertőzése. Ezért kultúrpolitikánk egyik legfontosabb feladatává lett ezeknek a még meglévő csökevényeknek a felszámolása széles tömegeink tudatában.

A bútorgyári dolgozók zászlót ajándékoztak a nyírbátori határvasútnak

Tegnap bensőséges ünnepség keretében adták át a Hajdúti Bútorgyár felkészített telepén a bútorgyári dolgozók ajándékát, művészeti csapatzászlót a nyírbátori határvasútnak. Az ünnepség szónokai hangzóztatták, hogy az új zászló is hirdeti: a honvédség igazi néphadsereg, a nép érdekeit szolgálja. Az ünnepség után a nyírbátori határvasútnak zászlóját zeneszó mellett végigvont a város utcáin, az Arany Bika előtt elvonult parancsnokai előtt. Este az Arany Bikában magas színvonalú kultúrmisszió rendezték, amely méltó befejezése volt a lelemelő zászlóátadási ünnepnek.

Népgyűlési irodafőtiszt és altiszt megvesztegetési bűnügye

Bűnvádú eljárás indult a népgyűlési ké. alkalmazottja, Mészáros Kornél irodafőtiszt és Vargyas Bálint altiszt ellen. Mindketten főbb kedvelték az itak, gyakran látták őket együtt kocsmákban. Szünetidőjük kielégítésére pénzre volt szükségük. Kiválasztottak egy ügyet: egy miskolci volt csendőrt, Galambos György ellen feljelentés érkezett a debreceni népgyűlésre. Miskolcra írtak tehát Galambosnak, hogy jó pénzért elintézik az ügyét. Galambos szívesen belemelt a dolgba, Debrecenbe jött, egyben azonban értesítette a debreceni rendőrséget is. Egy kocsmában találkozott a megvesztegetésre várt Mészárossal és Vargyással.

Két és fél évi legházát kapott egy kegyetlen munkásszáradparancsnok

A debreceni népbíróság két napos tárgyaláson foglalkozott Bartha Zoltán mészárosi magántisztviselő háborús bűncselekményével. Bartha, mint hadnagy a 108/64. munkásszárad parancsnoka volt és kegyetlenség sorozatát követte el. Ukrajnában 40 fős hidegben meztelen sétáltatta a munkaszolgálatosokat, egy embert agyonlővetett. Davidka községben a kiültes lúszos betegek között vérengzést rendezett. A nyíregyházi népbíróság másfél évi börtönre ítélte, majd a NOT megemléstette az ítéletet és új eljárás: rendelt el. A népbíróság számos tanult hallgatót ki a munkásszárad volt tagjai közül, akik igazolták Bartha bűnösségét. A népbíróság

DEBRECZEN 6 OLDAL 1949 VI. 12.

tani tárgykörből egy hatalmas tudományos könyv, melyhez már mintegy 100.000 másolatot halmoztak fel az asztalokon. Lelkes tudós gárda dolgozik itt a haladásért, fejlődésért, jövőért.

Felhívás a mezőgazdasági termelési versenyben való részvételre

Felhívom az érdekelte gazdaközönseget, hogy a DEFOSZ versenyirodája által megszervezett mezőgazdasági termelési versenyben minél nagyobb számban vegyenek részt. Ismerek csak azokat a roppant erőfeszítéseket, amelyeket dolgozó népiünk az ország újjáépítése, jólétének emelése érdekében kifejt. Az ipari munkásság európaszerű megcsodált lelkes munkaversenyeket békébeli elcsúsztatásmentes munkákat messze túlszárnyaló eredményeket hozott. S most idecsatálkozott a kizsákmányolótól megszabadult dolgozó parasztság is, mer: tudja, hogy a népi demokrácia jó munkáját megbecsüli. Ezt bizonyítja az a tény, hogy az elmúlt évben népi demokráciánk kormányza a mezőgazdasági versenyek győzteseit közel négy millió forint jutalomban részesítette. Ez évben már a DEFOSZ segíti és erősíti a földműves szövetezeteiket, különösen mezőgazdasági gépek juttatásával, amelyek a földműves szövetezeteit az idei versenyünkön és többtermelés szolgáltatása állít.

Igy lesz az ipari és mezőgazdasági verseny sikere: jólétünk biztos alapja. Polgármester.

A DEFOSZ-tagsági könyvek kiosztása

Ma délelőtt ünnepélyes keretek között osztják ki Hajdú vármegye minden egyes községében és városában a DEFOSZ-tagsági könyveket a DEFOSZ megyei vezetőségi tagjainak részvételével. Debrecenben ma délelőtt 10 órakor a Magyar-Szovjet Társaság Vörös Hadsereg útja 47. számú helyiségében osztják ki a DEFOSZ-tagsági könyveket. Felhívjuk a tagokat és a dolgozó parasztságot, hogy a tagkönyvkiosztással egybekötött ünnepségeken minél nagyobb számban vegyenek részt.

Ma 11 órakor nyílik meg a Déri-múzeumban a francia kulturális kiállítás

A budapesti Francia Intézet tartalmas irodalmi, művészeti és zenei anyagot küldött le a haladó francia kultúra iránt érdeklődők debreceni közönségének. Együtt látjuk a francia tudományos és művészeti irodalom minden jelentősebb alkotását, míg a laklakon elhelyezett ezer fénykép a francia tájakat, népeket és dolgozók munkáját eleveníti meg.

A megnyitóbeszédet M. Turbet-Delot, a Francia Intézet főtitkára mondja, majd György János dr egyetemi magántanár előadása következik. A kiállítást a város részéről Ménes János polgármester nyitja meg. A haladó francia kultúra iránt érdeklődők figyelmét különösen felhívjuk a kiállításra. A látogatás június 19-én zárul. Megtekinthető 11-1 és 4-7 óra között a Déri-múzeumban. A kiállítás művészi elrendezését dr. Tóth Ervin és Alt György végezték.

Ligetűi László előadása Debrecenben

Ligetűi László országgyűlési képviselő, a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének főtitkára hétfőn délután tíz órakor Debrecenben a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében előadást tart a Szovjet Szakszervezetek 13. kongresszusáról.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének debreceni csoportja ünnepélyes nagygyűlésre a debreceni és környéki kereskedelmi dolgozói ünnepélyes felvonulást rendeznek Ligetűi László beszámolója nyomán a szovjet szakszervezetek példájából szakszervezeti mozgalmukat előbbre vinni kívánják.

Hortobágyi Öntöző N. V.

A kormány elhatározta a Hortobágyi Öntöző Nemzeti Vállalat alakítását. A vállalat székhelye Debrecen. A kormány a vállalat igazgatójává Nagy János sarkadkeresztúri lakost nevezte ki.

A Kálmán-érj áll. áll. fiúiskola ma délután 5 órai kezdettel a Kollégium udvarán tartja évzáró tornacsoporthelyét. Minden érdeklődőt szívesen lát a rendezőtűlés.

Nyugtát
a Tisztántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

Köváry Lászlót a külkereskedelmi minisztérium osztályvezetőjévé nevezték ki

Köváry László, debreceni egyetemi előadót, a Magyar Dolgozók Pártja városi kádervezetőjét a napokban a külkereskedelmi minisztérium egyik osztálya vezetőjének nevezték ki. A kinevezés minden tekintetben kiváló férfit ért, aki mind politikai helytállásával, szaktudásával és nem utolsósorban hallatlan munkabíráásával kiérdemelte új, magas isztiségét.

Köváry László 1944 óta dolgozik legálisan a Magyar Kommunista Pártban, illetve később a Magyar Dolgozók Pártjában. De aktív politikai harcot folytatott a reakció uralma idején az illegális munkásmozgalomban is. A dolgozó nép ügyéért végzett munkájáért Horthy osztálybíró-sága 1940-ben 2 esztendő börtönnel sújtotta. Kiszabadulása után Ukrajnába hurcolták, ahonnan a felszabadulással egyidőben tért haza. Nyomban bekapcsolódott az újjáépítés munkájába. Kezdetben mint az MKP tömegszervezője, később mint az MDP kádervezetője végzett eredményes munkát.

Köváry László távozása komoly veszteség a város politikai életében. Új beosztásában a város dolgozóinak szeretete és szeretencsekívánata kíséri Köváry Lászlót.

Szabályozták az ingatlanközvetítő tevékenységét

A hivatalos lap kormányrendelete közli, amely szerint az ingatlanközvetítő tevékenység csak iparengedély alapján gyakorolható. Mező- és erdőgazdasági ingatlan, valamint beltelep adásvételének és haszonbérletének közvetítéséhez az iparengedélyen felül a földművelésügyi miniszter engedélye is szükséges. A rendelet előírja, hogy az adásvételi megállapodások megkötésére az iparhatóság által előzetesen hitelesített számlákat, úrlapokat kell használni és a közvetítőnek nyilvántartó könyvet kell vezetni.

Az eddigi engedélyek 30 nap alatt hatályukat veszítik és új iparengedély kiadása iránt 30 napon belül kérvényt kell benyújtani.

Élmunkások az úttörőként

Hirt adtnak arról a megmozdulásról, amelyet az élmunkások indítottak el az úttörő gyermek nyaralásának érdekében. Július 3-án Dunavölgyi népi estet rendeznek, melynek jövedelmét erre a célra akarják fordítani.

A dolgozók felismerték ennek a kezdeményezésnek nagy jelentőségét és az előjelekből ítélve a Dunavölgyi népi est olyan sikerrel fog járulni, hogy az úttörő gyermekek nyaralásának igen széles méreteket meg fog valósítani. Az élmunkások kezdeményezéséhez csatlakozott a Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportja, és is részt kérnek ebből a nagy társadalmi megmozdulásból. Ugyancsak bejelentette csatlakozását a Pedagógus Szakszervezet is.

A Csokonai-színház Nyiregyháza vendégszereplő társulata nevében Soljt Bertalan igazgató bejelentette, hogy a Csokonai-színház művészei is fellépnek ezen az estén. Tehát az előjelekből megállapítható, hogy az úttörő gyermekek nyaralásának ügye a legjobb kezében van, amikor az élmunkások vállalkoztak az akció lebonyolítására. A debreceni úttörők nyaralni fognak ebben az évben.

Módosították a jövedelemadó rendeletet

A kormány rendelettel módosítja az általános jövedelemadóról szóló korábbi rendeletet olyan értelemben, hogyha az adóalap valamennyi ingatlanának kat. tiszta jövedelme a 250 koronánál nagyobb, de az ingatlanok területe a 25 kat. holdat vagy ha a kat. tiszta jövedelme a 350 koronát nem éri el, az egyéb ingatlanoknál csak 21-szeres szorzószámot szabad alkalmazni. — E rendelet alapján azonban a kerítés, vagy gyümölcsösre, esetleg szőlőre megállapított szorzószámot nem lehet mérsékelni.

Tetszik nekem

Írta: ILLYÉS GYULA

Tetszik nekem: már nem köszön előre nem tudja szolgának magát a nép ezen a téren... de tekint a földre, vagy nézi hosszan az Isten eget.

ha jó egy úr, vagy úrforma... Kabátom után engem is annak tartanak, elfordulnak, — s én biztatlán vidáman e hallgatag, konok magyarokat.

Hogy jól van ez! Igy van ez jól! Keményen néztek csak azt a szelid eget, egy pár századon át, egy ezredéven már ép eleget köszöntgettek.

Néztek csak a földet, zord anyánkat, ki egy bábszemért hajolni tanít, — míg elétek is sipka-gyűrve járul, földig hajol, ki akar valamit!

Kiváló teljesítményt nyújt az új iparos nemzedék

Az állami szakirányú iparos tanulóiskola folyosóját Kossuth, Petőfi, Rákosi és Kossa arcképeit ábrázoló szénrajzok díszítik, melyeket az iskola növendékei rajzoltak.

A munkadarab kiállítás — mely tegnap délután nyit meg a csütörtök estig lesz nyitva — az intézett végzett növendékeknek nagy szaktudásáról és szorgalmáról tesz tanubizonyítást. A kiállítás anyaga az ipariskolásoknak a napi 8 órai munkájuk után a tanári testület ellenőrzése mellett készített tanulómunkáik. A terem közepén lévő asztalon látható 6 pár cipő, melyek az iskola műhelyében készültek. Kiállítás után ezeket a cipőket a Dohánygyárban élő görög gyerekek részére ajándékozzák.

Ugyes munka látszik egy pár cipőn, melyet két lánytanuló: Domokos Karolina és Tóth Ilona közösen állítottak össze, egyik a felsőrészt, másik az alját. A géplakatosoknak és vaszerelvényosoknak kiállításán precíziós műszerek és más készítmények ragadják meg a figyelmet. Az elektrotechnikusok is kitétek magukat. A bádósokok kannákat, locogókat állítottak ki. Az órák rendkívül finom óratengelyeket, alkatrészeket állítottak ki. Egyházművelő látható Berényi József és Matkó István III. osztályos géplakatos tanulók kiváló munkái. Fűrőgépek, amelyek mindenféle vastárgyak fűrészesre alkalmasak. Ez a legkomolyabb tárgy a kiállításban. A csavaremlő a másik. — E kettő közül egyik fogja a keddi versenytárgyat elnyerni az első díjat. Mellette igen értékes tárgy Nagy Sándor III. osztályos tanuló emelő daruknál alkalmazható horga. Kitelek magukért a Hajlított Bútorgyár iparostanulói, Borsó Béla, Kóvi János és Bogdán-

Jók a terméskilátások

A május 1. eső országoszerű megjavította a terméskilátásokat. — A napsütéses idő most elősegíti a kalászosok beérését. A cukorrépa sok helyen már másodikor lapul. A burgonyatermés kilátások kedvezőek. A gépállomásokon mindenütt javában folynak a cseplesi előkészületek. (MTI)

Ankétál zárul a filmszínházakban rendezett képzőművészeti kiállítás

A mozgószínházak Képzőművészeti Kiállításának június 15-iki ankétál és művészi kiállítások együttes bemutatásával történő befejező ünnepsége iránt várakozáson felüli érdeklődés nyilvánul meg. Ezt bizonyítja a tegnapi napon történt pártszervezeti és üzemi filMLELŐSEK értekezlete, amelyen az ankét és filMLELŐDÉS megtekintésére már többszáz jelentkező történt. Megjegyezni kívánjuk, hogy az előző híradásainkban közölt műsorban változás történt, mert az ankétot követő filMLELŐDÁS ingyenes, továbbá a tárgykör egyenlőre hozása céljából a „Sibériai rapzódia” helyett művészi kisfilmnek kerülnek bemutatásra. A vita után láthatjuk az „Ostankino” és „Rieplin festésze” című filMLELŐK, ez utóbbi színesfilm. Az ankétot részvevők ezeket a filMLELŐK természetesen díjtalanul nézhetik meg. Az ankét napja június 15., kezdete délután fél 6 órakor az Adollóban.

di Dezső gyermekasztalt, széket, fogast, fogorvosi műszerasztalt és kerti virágállványt állítottak ki. — Kun János III. oszt. tanuló szikra-induktora mellett érdemel nagy figyelmet. A kovács tanuló kis ekéket, lakatosok tűzhelyelőlapot állítottak ki. A tímárstanulók saját cserézi és kikészítései box- és nyersbőr mutattak be. — Az asztalostanulók modelljeiket állították ki. A kádárstanulók hordómodelljei szépek. Az esztergályosok kuglibábjakkal remekeltek. A férfiszabók több zakót és nadrágot, a kalaposok saját készítésű kalapjaikat, a szűcsök multot és boát, a nőiszabók több ruhát, bluzt, koszümöt, kulikabátot mutattak be a látogató közönségnek.

A rajzkiállításra meglepően sikerült szakrajzok láthatók. — A tegnap este megrendezett kultúrestet a Himnusz elnevezésű után Ujvárosi Imre igazgató, a SZIT-központ részéről pedig Zsiris Lajos SZIT megyei titkár nyitották meg. A műsor kiemelkedő száma volt Vilon: Halálanc balladája. A MEFESZ népi táncosportja után magyar és orosz népdalokat adott elő az iskola énekklara. Sikeresen szerepelt Farkas István, Horváth Lajos, Muzsi János, Klamár Géza, Vallaich Katalin és Homola Erzsébet. — A szegényszerű aranyai” című színdarabban. A szavalókörös a Tanulj tovább és a Kádár Kata című balladából adott elő részleteket. Pinczés Zoltán tanár irányításával az iskola növendékei által összeállított partizán-jelenet sok tapsot kapott. — Csiba Sándor: Kópás tánc után a Közértségi Induló hangjai mellett fejeződött be a szép kultúrest, melynek tisztá bevétele az ipariskolai tanulók jutalmazására fordítják.

Kötelező a gyomirtás

A gyomirtások okozta károk mind a tökéletesebb kikészítésre fontos nemzeti gazdasági érdek. Ezért a belügyminiszter úr elrendelte, hogy az udvarban és a házhoz tartozó kertekben a háztulajdonos, a földje szelével határos dűlőtről (telket) nélkül arra, hogy a dűlő kinek a tulajdonában van) a földtulajdonos, a közös legelőtről pedig a legelőtulajdonos köteles a gyomot kiirtani. Nyomatékosan felhívom tehát a lakosság figyelmét: a fenti rendelet pontos betartására, mert az ellenkező súlyos pénzbüntetéssel lesznek sújtva. Polgármester.

Izgalmas hajszá után elfogtak egy kirakatbetörőt

Az éjszakai órákban a rendőrség tettenért Lengyel András 35 éves villanyszerelőt, Sarok-utca 14. sz. lakost, a Cipőkereskedelmi Nemzeti Vállalat Kossuth-utcai üzletének kirakatát fosztogatta. A betörő futásnak eredt közben eldobta a magához vett cipőket. Izgalmas hajszá után sikerült elfogni Lengyelt, aki kihallgatása során beismerte, hogy 3 héttel ezelőtt már felbört a Cipőkereskedelmi NV üzletének kirakatát és onnan 18 pár cipőt ellopott. — Ugyancsak beismerte, hogy a Kecskeméti divatháznál elkövetett kirakatbetörésnek is ő a tettese. A rendőrség folytatja a nyomozást, mert az a gyanú, hogy az utóbbi idők sorozatos kirakatbetöréseit Lengyel követte el.

Kétszoros hár

adta tudni a hivatalos lapban, hogy a belügyminiszter felosztotta a Debreceni Zenekedvelők Körét. Az akta-szamos, szürke hár egy pillanatra felidézte a múlt rossz emlékeit: a háború utolsó éveit, amikor a Debreceni Zenekedvelők Köre is beállt a csatasorba, hogy a fasisztus kultúrpolitikai célkitűzéseit maradéktalanul érvényre juttassa. Egyre-másra „élvezhette” a gondosan kiválasztott „úri közönség” különböző német és olasz fasiszta „művészek” produkcióját a Debreceni Zenekedvelők Köre hangversenyein. Az első sorból nem hiányozott Csilléry kegyelmes úr, a fajvédő orvos-politikus, a következő sorokban is méltóságos urak és aszonyok ültek és a katonatiszti kaszi büszke tagjai. Egy munkást vagy egy parasztot keresve sem találhatunk volna, be sem engedtek volna, ha telt volna egyáltalán a drága hangversenybelépőre. A Zenekedvelők Köre hangversenyszervezőinek jellemzésénél még egyet nem szabad ellejlenünk, jó fizetési vállalkozás is volt egyesek számára...

Az egercsehi álarcos rablók közül négyet halálraítéltek, kettőt kivégeztek

A budapesti büntető bíróság két napos tárgyalás után szombat este hirdetett ítéletet Falkovits Lajos és tíz társa bűnügyében, akiket a Salgótarján-Rónabányai, az Ózd, Egercsehi és a Salgótarján-somoskőújfalui rablótámadások miatt vont felelőségre. A rögtönítélő bíróság Falkovits Lajost, Tóth Pált, Klement Józsefet és Kovács Istvánt kötéltal-

Felülvizsgálják a cséplőgépeket

Az Országos Közellátási Hivatal most kiadott körrendelete értelmében a cséplőgépeknek a cséplés megkezdése előtti megvizsgálása érdekében mindenütt bizottságot kell alakítani, melynek tagjai a DÉFOSZ helyi szervezetének, a közellátási felügyelőségnek, mezőgazdasági igazgatóságnak és az állami mezőgazdasági gépállomásnak egy-egy kiküldöttje.

Június 13 és 20 között az országban mindenütt ellenőrizni kell az összes cséplőgépeket s azokat olyan állapotba kell hozni, hogy a cséplésnél a szemvesztés és a szemtörés a lehető legkisebb legyen. A javítások végrehajtását június 20 után ellenőrizni kell. A javítás elmaradása esetén a bizottság előterjesztést tehet a törvényhatóság első tisztviselőjének, a gépek igénybevételére. A bizottságnak figyelemmel kell lenni a javítást esetleg akadályozó körülményekre is.

Az Olympia cirkusz

Nagy sikerrel mutatkozott be Debrecenben. Világvárosi számokkal közel 3 óra keresztül szórakoztatták a közönséget. Különösen nagy sikere volt a légtornászok bravúr mutatványainak, a francia erőművészeknek, az egyensúlyozóknak, a Liliputi-színháznak, mely különösen a gyermekek kedvence. 20 világhírességet ragadja tapsra a közönséget, mely valóban az utóbbi évek legjobb cirkuszi előadását láthatja ezúttal.

MOZIK mai műsora:

APOLLO
Ma dé. 11, du. 3, 5, 7, 9 órakor!
Hétfő: 8, 9 órakor!
Egy nagy szerelem könnyes története angol filmben:

Késői találkozás

VIGSZÍNHÁZ
Ma dé. 11, du. fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 órakor, Hétfő: fél 5, fél 7, fél 9 órakor
2 óras viharos kétség!
Egy gyáva hős rendkívül mulatságos és izgalmas kalandjai:

GYERÜNK GYURKA

METEOR

Június 30-ig nyári szünet.

engedtek volna, ha telt volna egyáltalán a drága hangversenybelépőre. A Zenekedvelők Köre hangversenyszervezőinek jellemzésénél még egyet nem szabad ellejlenünk, jó fizetési vállalkozás is volt egyesek számára...

Nos, most a belügyminiszter felosztotta határozata még az emléket is elűjja a Debreceni Zenekedvelők Körenek. S ahogy egy pillanatra megálltunk a múlt felidézésére, nézzük a mának debreceni zenei kultúráját: tíz komoly művészi értékű hangverseny rendezett a város idegenforgalmi hivatala, új közönséget toborzott, amelyben a régi rend urai már csak mutatóban vannak. Munkások, parasztok, népi kollégisták tapsolnak az új művészeknek a régi falak között az Arany Bikában. A zenei kultúra is a népe már...

DÉFOSZ HIREK

A cséplőgépek első embereit kezdjük meg a gépnél dolgozó csoportok összerészt és a névsort a DÉFOSZ-nál adják be.

A mezőgazdasági munkavállalókkal kötött szerződéseket jóváhagyás végett be kell mutatni a DÉFOSZ helyi munkaközvetítőjének (Hatvan u. 4.), az aláírástól számított három napon belül. Hasonlóképpen be kell mutatni az április eleje előtt kötött és akkor jóváhagyott szerződéseket is, hogy azokat egyeztetéssel az Országos Munkabérmegállapító Bizottság által előírt feltételekkel.

Nyomatékosan figyelmeztet

A juhtartó gazdálkodókat, akiknek nagyszámú birkájuk van, de a juhallományuknak megfelelő legelővel nem rendelkeznek és állataikat törvényhatóság, valamint a dűlőutakon legeltetve tartják, az ily módon való legeltetéstől tartózkodjanak, annál is inkább, mert ezzel a dűlőt mentén lévő facsemetékben, valamint erősebb fák hajtásaiban is óriási károkat okoznak. A fenti rendelkezést dűlőbiztosok, úttörők, valamint mezőőrök kötelesek ellenőrizni és a rendeletet be nem tartó gazdákat ellen a kihágási eljárást a városi elsőfokú rendőri büntetőbírósnak megjelentetni. — Polgármester.

KIOSZ HIREK

A KIOSZ helyi csoportja ma dé. fél 10 órakor a KIOSZ székházában iparromajot tart, melyen Ménécs János polgármester fog beszélni. — Épitők összes labdarúgó hétfőn fél 4 órakor a DTE pályán a fél 5 órakor kezdődő bajnoki mérce pontosan jelennek meg és kedden este fél 7 órakor pedig a KIOSZ helyiségében sport ülést tartunk és aki meg fényképet nem hozott az hozzon magával. — Női szobák tiszosport telésők a beadott KIOSZ tagkönyveket hétfőn és kedden jelentkezzenek Czifra Jánosnál. Akik még nem adták le, okvetlenül hozták be.

Az összes sporttelésők összes játékosával szerdán 7 órakor a KIOSZ-ba pontosan jelenjenek meg. — Felhívjuk a szakosztályok kultúrfelelőseit, valamint azokat akik a kultúrgárdában részt akarnak venni ma reggel 8 órakor pontosan jelenjenek meg a KIOSZ helyiségében. — Cipészek nyelmebe. Az aranyesetű megérkezéstől 14-én kedden este 4-6-ig átvehető a jegyzőnél. Gép tisztítás-hoz petróleum kapható. — A KIOSZ tud. rász sakkokozó összes tagjait értesítjük, hogy ma fél 9 órakor a KIOSZ székházában Kossuth u. 28. sz. versenyterem pontosan jelenjenek meg. — Asztalos szakosztály hétfőn 7 órakor ülést tart.

Fodrász szakosztály tízes bizottsága hétfőn fél 7 órakor fontos ügyben ülést tart. — Kalapos szakosztály kedden 4 órakor ülést tart. — A KIOSZ helyi csoportja kedden este 7 órakor tartja a szeminariumot. — Kádár szakosztály kedden 7 órakor nagyon fontos ügyben ülést tart. — A KIOSZ által kezelt adóközfűszereket tagjait felkérjük, hogy adóközfűszereket adjanak kedden déli 12 óráig feltöltés nélkül rendezék, késedelem becsúszását kamat felszámolásával toradomni el.

H I R E K

Száz évvel ezelőtt
1849 június 12-én

Teleki László párisi magyar követ átnyújtotta Párisban a magyar kormány emlékiratát a francia külügyminiszternek. Az emlékirat részletesen kifejti az armánykodást, melyet az osztrák kormány fejtett ki Magyarország ellen és ezért felkéri a francia kormányt, hogy hivatalosan is foglaljon állást a magyar szabadságharc mellett.

Várható időjárás: Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, nyugat felől növekvő felhőzet, délután, főleg a Dunántúlon újból záporosó, zivarár. Hűvös hajnal. A napfény hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Angyal” Vöröshadsereg útja 50. — „Sas” Halván u. 66.

Református istentisztelet vasárnap, Nagytemplom 8 ó Szentes L. 10 ó Thurmesn Edvard, Kistemplom 9 ó Uray S. 11 ó Lúthi Walter, 5 ó: Evangélicusok, Kossuth u 10 ó: Szilágyi L., 4 ó: Birinyi János, Károlyi György 9 ó: Szalai S. 6 ó: Evangélicusok, Ispodály u. 10 ó: dr. Farkas P., Árpádtér 9 ó: dr. Hegyaljai K. 3 ó: Küriny K. Homokkert 10 ó: Kovács József, 6 ó: Szendrei Samuel, Szabadság-telep 10 ó: Cs. Kiss H., 6 ó: Evangélicusok, Csapóker 10 ó: Dobronyi Pál, 6 ó: Kádár Ferenc, Korösköztel 10 ó: Madarász J., 3 ó: Madarász J., Egyetem templom 11 ó: Kovács J. J. Kórház és Klinikák Kórozó Pógyör, Széchenyi-kert 9 ó: dr. Kalmár L. Fegyház Kántor J., Augusztus-szabadság-telep 10 ó: Kónoz Z. Tegyükert 10 ó: Zsivos J., Szoboszlai-út 4 ó: Zsivos J., Rakosi-telep Pál A., Woflffka-telep 3 ó: Szendrei S. Men. hely: tél 11 ó: Berényi J., Rakosi-telep Imaház, de 6 ó: gyermek istentisztelet, és fél 11 ó: évszázadi istentisztelet, Kalmár Gy., Ápata 9 ó, Betontanya de 11, Dombos-tanya du 2, Szabó Endre, Szepes I. 9 ó, Polgári-tanya 12 ó, Szepes II. 8 ó Erdei K., Nyilas-tanya 9, Ebas 11 ó: Nagy S., Kismacs 3 ó: Nagy S., Mézeshegy 20 ó: Szászfalvy J., Letai uti isk. 3 ó: Cs. Kiss H. Pallag 9 ó: Gaszalyi G. — Ifjúsági istentisztelet: Kossuth u. templomban fél 9 ó: évszázadi istentisztelet Birinyi János, fél 9 ó: évszázadi istentisztelet Homokkert fél 9 ó: Kovács József, Rakosi-telep 8 ó: évszázadi istentisztelet —VI. o-nak Kalmár J. és 11 ó: —VII. o-nak Pál A., Egyetemi templomban tanévzáró istentisztelet Kovács II. J. — Gyermekistentisztelet: Ispodály 9 ó: dr. Farkas P., Tegyükert fél 10 ó: Zsivos J., Károlyi G. 8 ó: Szalai S., a Nagytemplomban tanévzáró istentisztelet 9 ó: Szentes László, a Nagytemplom imatoromban 9 ó: Barabás Mihály, Reptéren évszázadi istentisztelet fél 9-ór: Madarász J. Szabadság-telepen tanévzáró istentisztelet 9 ó: Cs. Kiss H., Árpádtér 8 ó.

Az Idegenforgalmi Hivatal kéri a Magyar Könyvbarátok Kultúregyesületét az idegenforgalmi hivatalban lebonyolító pedagógusokat, hogy a náluk levő gyűjteményekkel még az iskolai év befejezése előtt, de legkésőbb 15-ig számoljanak el az Idegenforgalmi Hivatalban, Városháza földszint 2.

A Debreceni Városi Nyugdíjasok Egyesülete vasárnap délelőtt 11 órakor a Városháza kistanácsstermében választmányi és tagértekezletet tart. Elnökség.

A Képzőművészeti Szabadiskola hétfőn 4 órakor a MÁV műhelytelep dolgozóit látogatja meg Menyhárt József festőművész és dr. Tóth Ervin műtörténész vezetésével. Indulás 4 órakor a Képzőművészeti Szabadiskolából.

Áramszünet. Hálózatiunkon eszkielőző javítások miatt f. hó 12-én vasárnap 7 órától 12 óráig a következő helyeken az áramszolgáltatás szünetelni fog: Epereskert, Boldogkert, Mikepércsi-út, Repülőér, Korösköztel, Woflffka-telep Monostorpályi út, Homokkert, Szabó K., Budai Ezsűsai, Galamb utcákon és a MÁV műhelytelepen. Elektromosművek.

Felhívom mindazokat a munkaképtelenné vált hadigondozottakat (had- és háborús polgári fokokat, valamint hadiözvegyeket) nőket, akiknek letfenntartását és gondozását sem maguk, sem családi környezetük biztosítani nem tudják, hogy amennyiben rokkantotthoni elhelyezésre igényt tartanak, hogy június hó 13-tól 18-ig jelentkezzenek hivatalomban előjegyzés végett (Simonffy u. 2-b. II. em.) Szociális Felügyelő.

Temetői ügyekben, exhumálásokról, sírkövek értékesítése és áthelyezéséről, új síremlékek elhelyezése és szaktanáccsal szolgál Kegey Ferenc, Meszena u. 20.

Fagylaldélután rendez ma este hat órai kezdettel az MNDSz a Vöröshadsereg útja 59. sz. alatti helyiségében. A fagylaldélután előtt műsor: rendeznek, utána pedig tánc lesz.

Ügyvédi hír. Dr. Gombos László ügyvéd irodáját áthelyezte Ságvári (Király) utca 4. szám alá. Telefon: 36-53.

Tokajhegyaljai (Tolcsvai) sárga termésű bor olcsó árban literenként is kapható. LUKAY, Piac u. 9. emelet.

Megszüntették az eljárást Gálocsy István és Fekete Mihály ellen, mert az ügyesség jogának tulajdonosa Fekete Mihálynak azt az érvelését, hogy ő a jelenlegi, Darabos u. 23. sz. alatti lakásának helyreállításáért, valamint a bérelt ingatlanján levő lakhatatlan helyiség lakhatóvá tételének helyreállítási költségeit, valamint átköltözési költségeit kérte. A vizsgálat megállapította, hogy a kért összeg alacsonyabb volt, mint a tényleges kiadás, emellett a díjazás nem állt fenn.

Kedvezmény a Könyvbarát-fagolknak az Olimpia Cirkuszban. Az Olimpia Cirkusz igazgatóságára lehetőséget, hogy a Magyar Könyvbarátok Kultúregyesületének tagjai a cirkusz hétfői és keddi előadásait 40 százalékos kedvezményrel látogathassák. A kedvezmény igénybevehető a 12, 10, 8, 7 és 5 forinot helyekre az Idegenforgalmi Hivatalban igényelhető szelvények ellenében.

DEBRECZEN 8. OLDAL 1949 VI. 12.

Tipus étkézés június 13-19-ig. Hétfő: paradicsomleves, ideai káposztafőzelék pórkölttel. — Kedd: Húsleves tészával, főlthús kapormártással, burgonyával. — Szerda: Bográcsgulyás, 1 drb túrólepény. — Csütörtök: Idei zöldborsóleves, gombászelet: galuskával. — Péntek: Idei karalábéleves, mákos metélt. — Szombat: Burgonyaleves, kelkáposzta-főzelék borjúsíttel. — Vasárnap: Rizsleves, paprikás szelet burgonyával, sült tészta.

A városi Zenekiskola és a Debreceni Zenepedagógus Munkacsoport jövő heti növendékhangversenyét. Kedden, 14-én a hatadik szelvényű magyar szerzők III. keret-hangversenye 16-án, csütörtökön népi hangszerek bemutatója (pengetős hangszerek: 17-én Pethő Gyula), pénteken, 17-én Mozar: zongoraszonáta, melyen Nagy Pál, a Bartók-verseny II. kategória I. díjának nyereséje a Fantázia és szonátát adja elő. Szombaton, 18-án klasszikus és romantikus szerzők műveiből összeállított hangverseny. Műsorvezetés kötelező. Műsor kapható a Zenekiskola titkári hivatalában a hivatalos órák alatt.

Az Idegenforgalmi Hivatal kéri a Magyar Könyvbarátok Kultúregyesületét az idegenforgalmi hivatalban lebonyolító pedagógusokat, hogy a náluk levő gyűjteményekkel még az iskolai év befejezése előtt, de legkésőbb 15-ig számoljanak el az Idegenforgalmi Hivatalban, Városháza földszint 2.

A Debreceni Városi Nyugdíjasok Egyesülete vasárnap délelőtt 11 órakor a Városháza kistanácsstermében választmányi és tagértekezletet tart. Elnökség.

A Képzőművészeti Szabadiskola hétfőn 4 órakor a MÁV műhelytelep dolgozóit látogatja meg Menyhárt József festőművész és dr. Tóth Ervin műtörténész vezetésével. Indulás 4 órakor a Képzőművészeti Szabadiskolából.

Áramszünet. Hálózatiunkon eszkielőző javítások miatt f. hó 12-én vasárnap 7 órától 12 óráig a következő helyeken az áramszolgáltatás szünetelni fog: Epereskert, Boldogkert, Mikepércsi-út, Repülőér, Korösköztel, Woflffka-telep Monostorpályi út, Homokkert, Szabó K., Budai Ezsűsai, Galamb utcákon és a MÁV műhelytelepen. Elektromosművek.

Felhívom mindazokat a munkaképtelenné vált hadigondozottakat (had- és háborús polgári fokokat, valamint hadiözvegyeket) nőket, akiknek letfenntartását és gondozását sem maguk, sem családi környezetük biztosítani nem tudják, hogy amennyiben rokkantotthoni elhelyezésre igényt tartanak, hogy június hó 13-tól 18-ig jelentkezzenek hivatalomban előjegyzés végett (Simonffy u. 2-b. II. em.) Szociális Felügyelő.

Temetői ügyekben, exhumálásokról, sírkövek értékesítése és áthelyezéséről, új síremlékek elhelyezése és szaktanáccsal szolgál Kegey Ferenc, Meszena u. 20.

Fagylaldélután rendez ma este hat órai kezdettel az MNDSz a Vöröshadsereg útja 59. sz. alatti helyiségében. A fagylaldélután előtt műsor: rendeznek, utána pedig tánc lesz.

Ügyvédi hír. Dr. Gombos László ügyvéd irodáját áthelyezte Ságvári (Király) utca 4. szám alá. Telefon: 36-53.

Tokajhegyaljai (Tolcsvai) sárga termésű bor olcsó árban literenként is kapható. LUKAY, Piac u. 9. emelet.

Megszüntették az eljárást Gálocsy István és Fekete Mihály ellen, mert az ügyesség jogának tulajdonosa Fekete Mihálynak azt az érvelését, hogy ő a jelenlegi, Darabos u. 23. sz. alatti lakásának helyreállításáért, valamint a bérelt ingatlanján levő lakhatatlan helyiség lakhatóvá tételének helyreállítási költségeit, valamint átköltözési költségeit kérte. A vizsgálat megállapította, hogy a kért összeg alacsonyabb volt, mint a tényleges kiadás, emellett a díjazás nem állt fenn.

Kedvezmény a Könyvbarát-fagolknak az Olimpia Cirkuszban. Az Olimpia Cirkusz igazgatóságára lehetőséget, hogy a Magyar Könyvbarátok Kultúregyesületének tagjai a cirkusz hétfői és keddi előadásait 40 százalékos kedvezményrel látogathassák. A kedvezmény igénybevehető a 12, 10, 8, 7 és 5 forinot helyekre az Idegenforgalmi Hivatalban igényelhető szelvények ellenében.

Anyakönyvi hírek

Születések: Sipos Jenő kerekgyártó, Macs 71-73, leány, Ilona Elek Antal kubikos, Mikepércsi-út 32, leány, Ilona. Bartha József termelési felelős, Barcaság-utca 44, leány, Mária. Murvai Sándor cipészsegéd, Pósa-utca 14, leány, Irma. Szöllösi Sándor kertész, Gyulai-utca 2, fiú, Lajos.

Házasságok: Kerlész János éttermi segéd, Széchenyi-utca 33, és Orbán Anna, Széchenyi-utca 33. Csapó János MÁV villanyhegesztő, Solyom-utca 16, és D. Szabó Erzsébet, Solyom-utca 16. Sipos János fm., npsz., Csalogány-utca 11, és Szilágyi Margit, Csalogány-utca 13. Németh István géplakatossegéd Bajcsy Zsilinszky-utca 4, és Vida Ilona Erdélyi-utca 37. Diószegi János, földmunkás, napszámos, Bellelegelő 257, és Nagy Irén, Bellelegelő 280. Karika István szövetkezesi alkalmazott, Kishégyes 25, és Kovács Róza, Kishégyes 2. Dóka Sándor kőművessegéd, Barcaság-utca 52, és Szabó Erzsébet, Kishégyesi-út 42. Fazekas Lajos főmunkosvezető, Dömsödi-utca 21, és Tamás Róza, Wesselényi-utca 101. Hajdu László HEV villamoskalauz, Szotvori-utca 30 és Kónya Margit, Bercsényi-utca 7. Varga Sándor gépmunkás, Irén-utca 50, és Nagy Mária, Irén-utca 50. Almási Endre kőműves segédmunkás, Sándor-utca 8, és Hegedűs Margit, Bellelegelő 475. Kalmár István fm-napsz., Fancsika 80, és Majtényi Julianna, Bánka 80. Sáfrán Imre gyári munkás, Ajtó-utca 6, és Gáll Mária, Honvéd-utca 2. Kaszás István állami tisztviselő, Budapest és Kovács Irén, Baranyai-utca 20. — Burai József MÁV géplakatos, Leininger-utca 19, és Bodolai Ilona, Timár-utca 13. Kandí Károly cipészmeister, Miklós-utca 53, és Vass Borbála, Miklós-utca 53. — Szabó István vaskereskedő, Dugovics Titusz-utca 10, és Vancsik Ilona, Bercsényi-utca 101. B. Szabó András dohányővedéki alkalmazott, Nyúl-utca 12, és Csáki Julianna, Apafy-utca 61. dr. Laczko József szabadművelődési előadó, Péterfia-utca 39, és Szabó Ilona, Péterfia-utca 39.

Halálozások: Kincses Sándor fodrászmeister, rk., 48 éves, Csapó-utca 84. Főző József ny. foghász, ref. 52 éves, Kertész-utca 5. Sajter György névny. Zuzsanna ref., 59 éves, Kishégyesi-út 24.

Az Országos Luther Szövetség debreceni csoportja máhaz egy hére, június 19-én Nagylétán szövetségi vasárnapot tart a következő renddel: Délelőtt 10 órakor közös protestáns istentisztelet a református templomban. Ugyanott délután 5 órától váliások est művészi szavak, férfikar, női és férfi magánének, valamint orgonaszámokkal. Magas színvonalú előadással. Este 9 órától szertartésvendégesség a ref. gyülekezet templomban.

Arverési hirdetmény. Állami Zálogház és Arverési Csomok N. V. fiókja (Debrecen, Csapó u. 4. sz.) a legközelebbi arverést 1949 június hó 23-án délelőtt 10 órakor tartja. Arverésre kerülnek az 1949 április hó 30-ig lejárt, de nem rendezett ékszer és ingó zálogtárgyak. A kényszerarveréssel egyidejűleg arverésre kerülnek az önkén esen felajánlott különböző tárgyak. Tárgyfelvétel naponta 8-3 óráig. Az arverésre kerülő tárgyak az arverés napján 8 és 10 óra között megtekinthetők.

POLOSKÁT, MOLYT, LE-GYET, RUSZNIT OLCSON, GYORSAN BOCKZÓ PUSZTIT, BOCKZÓ VEGETSZMERNÖK, RÁKÓZI 35. TELEFON 33-67. — Elveszett a Kollégium gazdasági hivatalának patkányfogó kutyája, zsemleszínű, drótszőrű, „Ügyes” névre hallgató kutya. A megtaláló jutalomban részesül.

Két hét alatt kétszer törtek be egy üzletbe. Neumarker Imre kereskedő Széchenyi u. 109. sz. alatti csemegéüzletét az éjszakai órákban feszítővéssal feltörte ismeretlen betörő és eddig meg nem állapított értékű fűszer- és csemegérukat ellopt. Két héten belül már másodikszor törtek be a Széchenyi utca 109. sz. alatti üzletbe és a tulajdonos arra mutat, hogy a tettes ugyanaz a személy volt. A rendőrség nyomában van a betörőnek.

Villamos-megálló változás

Ertesítjük a t. utazóközönséget, hogy június hó 12-étől kezdve a Deák Ferenc-utca és a Teleki-utcaval szemben és az izr. templommal szemben lévő villamos-megállóhelyeket megszüntetjük s ezek helyét a Mónus Ilés-utca (volt Werbőczy-utca) torkolatával, illetve a törvényszéki épület sarkával szemben új megállóhelyet létesítünk. Ez új megállóhelyen a villamosra való felszállás a Petőfi-tér felőli oldalon történik.

Üzletigazgatóság.

Bibliára a Templomegyesületben. Hétfőn, június 13-án délután 5 órai kezdettel a Kálvintér 17. sz. a. bibliára lesz a tagok részére, melyre ezúton is meghívjuk a Templomegyesület tagjait.

Balogh György és Csernus József Pál ügyvéd irodájukat Piac u. 45-47. sz. alá (Hitelbank épületbe) I. em. helyezték át.

IGAZOLVÁNYOKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérlház.

Hirdetmény. Közhírré teszi az adóhivatal, hogy a földbirtokreform alapján szerkesztett 1948. évi 9. és 10. számú változási jegyzék az adóhivatal 2. számú szobájában 1949 június hó 13-ól kezdődően 15 napi közzemlére van kitéve. Erdekeltek megtekinthetik és ellene a közzemlére kitétel legutolsó napját követő 15 nap alatt felszólalással élhetnek. Debrecen, 1949 június 9. Debreceni Adóhivatal.

Táncanfolyam kezdődik 15-én dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában, Péterfia 30.

A kitöltött tolo szelvényeket legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottoigazgatóság tolo osztályához beérkezzenek.

Bűnre vitte a sportszeretel. Hivatali szikkasztás vádjával állott a debreceni törvényszék előtt Magyar Balázs hajdúnánási forgalmi adóhivatali tiszt. A tárgyaláson kiderült, hogy a sportszeretel vitte bűnre. A hajdúnánási sportegyesület vezetője volt. Egy alkalommal a csapatnak nem volt pénze, hogy a szövetségi díjat befizesse. Magyar erre a hivatali pénztárból vette ki 150 forintot. Amikor rájötték, Magyar Balázs megtérítette az összeget. A bíróságon cöredelmessé beismerte a tette. A törvényszék kéthavi fegyházra ítélte, de a büntetés végrehajtását háromhavi próbaidőre felfüggesztette.

Gyászrovat

Mély fájdalommal, ószetört szívvel tudatjuk, hogy drága jó férjem

Kurencs Sándor
fodrászmeister

49 éves korában elhunyt. Szertartás halottának temetése hétfőn du 4 órakor lesz a Káptal, metó díszszertartásból áll, szertartásnál Gyászolók: bannatos felesége, édesanyja, testvérei, sógorai, sógorok, nagynénje unokatestvére, kiterjedt rokonság. Lakás: Góspó u. 84. Gyászlap helyett: Pusztai temető.

Fajdalommal tudatjuk, hogy

Lajter Györgyné
Nyíri Zsuzsanna

49 éves korában elhunyt. — Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Kőztető díszszertartásból. Gyászolók: szerető férje, gyermekei, unokái, testvére sógora, kiterjedt rokonság. Lakás: Kishégyesi út 24. — Bartha vége.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Méhes Géza
nyug. tablabiló

76 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn 2 órakor lesz a díszszertartásból. Halálát kísérjék rokon, szülői gyászolók: Gyászolók: Lakás: Szent Anna-puszta. Köszöni Temető.

Ötszáz műegyetemi építész-hallgató dolgozik a nyári szünetben az építkezéseknél

Műegyetemi oktatásunk egyik legnagyobb hiányossága volt eddig, hogy az elméleti oktatást alig kapcsolta össze helyszíni építkezési gyakorlattal. Ezen a tarthatatlan állapotban segí a műegyetemi reform, amely kötelezően előírja, hogy minden építészhallgató 3 nyári szünetben 6-6 hetes helyszíni építési gyakorlatot folytasson. Ez idő alatt a leggyorsabb fizikai munkától kezdve egészen az építés-vezetésig betekintést nyernek az építés minden részletébe. Az idei nyáron már 500 építészhallgató dolgozik majd az építkezéseknél.

RADIÓMŰSOR. Vasárnap. Kossuth-rádió: 7: Reggeli zene. 8: Hírek. 8.20: Szív küldi szívnek. 9: Balettészlelek. 10: Magyar görögkeleti istentisztelet. 10.45: Külügyi negyedóra. 11: Olasz dalok. 11.15: Schubert: Pisztráng-ötös. 12: Döb harangszó. Hírek. 12.15: Haydn: Nelson mise. 13.05: Hangos Újság. 14: Hírek. 14.15: Ünnepi hanglegények. 15: Vörös Sári és Solik Károly énekel, ifj. Gáspár Lajos zenekara muzsikál. 16: Zenekari művek. 16.30: Monique Haas zongorázik. 17: Hírek. 17.10: Ifj. Molnár Lajos énekegyüttese. 18.15: Hanglegények 18.30: Falurádió. 19.05: Magyarország—Olaszország válogatott labdarúgó mérkőzés II. félidője. 20: Hírek. 20.50: Könyvű dallamok. 21.05: Pique-Dama. Rádiójáték. Puskin kis regényéből rádióra írta és rendezte Cseres Miklós dr. 22: Hírek. 2.40: Hanglegények. 23: Rádiózenekar. 24: Hírek. — **Petőfi-rádió:** 8: Kinek mi tessék. 9: Margitay Sándor orgonál. 9.35: Hírek volt? 10: Fejőré séta Zenepotámban. 11: Zenepotámia poszája. 11.15: Képek, szobrok, rajzok. 11.30: Orosz dallamok. 11.40: „Zalka Máté.” Hangjáték. 12: Tézene. 13: A Néphadsereg híradója. 13.20: Szív küldi szívnek. 14: Roósz Emil együttese. 15: Ember szüleit. Gorkij elbeszélése. 15.20: Czank Zsófia énekel. 15.45: Képes Géza vasárnapi kritikája. 16: Vidám zenés műsor. 17: Magyar Parmasszus. 17.40: Bize: Arieti lány — szvit. 18: Magyarország—Olaszország válogatott labdarúgó mérkőzés I. félidője. 18.50: A moszkvai rádió ujdonságiból. 19.50: Opere trézzileték. 21: Hírek. 21.15: Kinyó zene — vidám zene. 22.05: Vasárnapéji Rádiószínház: Sárkúti zendülés. Rádiójáték.

Nónapi beosztások. Hétfő délután kériünk minden MNDSz ügyvezetőt, szervezőt, nőnap előadót, hogy 3 órára pontosan jelenjenek meg a Közponban vezetőszéki ülésre. — Kedd: Határút 5 ó Kiss Lajosné Szabadság-telep, Kerektelep 4 ó Medgyaszainé, Rokkantelep fél 6 ó Szilágyiné, Rakosi telep 6 ó Marsiné, Vargakert 6 ó Nagy Tiborné. Tegyláskert 5 ó Oroszné, Dolgozók Övöröképző 4 ó Bolla Erzsé, Szabadságtelep fél 5 ó Kiss Gáborné. — Szerda: Lorándffy Zsuzsanna 6 ó Fekete Károlyné, Boldogkert 7 ó Hadnagy Ferencné. Házilapri felügyelőség 4 ó Kiss Lajosné Homokkert, Erdőigazgatóság 6 ó Cserné. Pénzügyigazgatóság 6 ó Szőőrné, Vármegyeháza 6 ó Oroszné, Woflffka telep 4 ó Pap Sára, Demke 6 ó Bércsné. — Csütörtök: Geréb telep 4 ó Erdei Katalin, Homokkert 4 ó Sipos Mária, HéV MNDSz 4 ó Kiss Sándorné, Kossuth Zsuzsanna 6 ó Kiss Gáborné, Szendrei Julia 6 ó Nagy Tiborné, Nyulás 5 ó Vág-völgyné, Rendőrség 5 ó Juhász Gézané, Csapóker 5 ó Keleonné, Vagonygár 5 ó Pesti Lajosné. — Péntek: Klinikai fél 5 ó Simainé, Leborfalvi Róza 5 ó Kövesdiné, Teleki Blanka 5 ó Marsi Jánosné, Szotvori telep 6 ó Szűcs Józsefné. Táncoesi Mihályé 6 ó Kedvekné. Csapóker II. 7 ó Cserné. — Azot az MNDSz asszonyok, akik az MKK-ra jelentkeztek, hétfőn 5 órára a Diószegi úti sportpályán jelenjenek meg. Június hó 20-án szünetben jelenjenek meg, de a D. Lokomotív-pályán.

Öt

Öt

Öt

Öt

Öt

Öt

Öt

Öt

Öt

Öt

S P O R T

Magyar győzelmet ígér a 21. olasz-magyar mérkőzés

Nagy napja van ma a magyar sportnak. Olaszország labdarúgói ellen játszik Budapeston nemzeti válogatottunk. Labdarúgómérkőzés ilyen nagy érdeklődés még nem előzött meg! 300.000 jegyigénylő volt és csak 50.000 nézőnek adhattak jegyet, mert ennyi az újpesti pálya befogadóképessége.

Ma délután pontban hat órakor a vendégek torokból zúg majd fel az egetverő kiáltás és az izgalmasnak ígérkező mérkőzésen minden bizonnyal végig zúgni fog a „Hajrá magyarok!” Játekosaink lelkiismeretesen készülődtek a nagy

mérkőzésre. A szövetségi kapitány a legjobb összeállításban lépteti pályára a magyar csapatot, mert huszonegy év után ismét győzni szeretne a magyar együttes!

Az olaszokról tudni kell, hogy villámgyorsak, kemények és jól kezelik a labdát. Véleményünk szerint, ha a magyar csapat lelkesen, szívvel-lélekkel küzd, akkor bejelenshetnek minden magyar sportszurkoló vágya: győzni az olaszok ellen!

A nagy mérkőzésre a két csapat ebben a felállításban veszi fel a küzdelmet:

MAGYARORSZÁG:

Table with 6 columns: Rudas, Henni, Balogh II., Lokat, Puskás, and others. Lists player names and positions for the Hungarian team.

OLASZORSZÁG:

A mérkőzést az angol Ewans vezeti! Jólátunk: 4:2 Magyarország javára.

Ötszáz debreceni a mérkőzésen A mérkőzésre több vidéki városból az IBSZS külvárosokat indított. Debrecenből is indul a kora hajnali órákban különvonat: és ezzel 500 szurkoló utazik a nagy mérkőzésre.

Rádióközvetítés a mérkőzésről Mivel többszáz ezren jegy nélkül maradtak, a magyar rádió az egész mérkőzéstől helyszíni közvetítést ad. A jelátvitel két új emelvényt építettek, a magyar és az olasz rádióportálak számára.

Uffeklauz a debreceniek részére A különvonat indul: 5 óra 45 perckor. Érkezés a Nyugati pályaudvarra: 10 óra 34 perckor.

A pályák megközelítése: A pályát vasárnap fél 1 órakor nyitják meg a közönség részére. Addig senkit sem engednek be a pálya környékére.

A pályát körülvéve utcákat kordonnal zárja el a rendőrség s a kordonon keresztül csak a belépőjegy felmutatásával lehet a pálya bejáratait megközelíteni. A helyszínen jegyárulás már nem lesz.

Az állóhelyet szektorokra osztották be s mindenki csak a jegyén jelzett szektorba mehet. A rendőrség felkéri a közönséget, hogy az állóhelyen senki se üljön le, mert ezzel másokat veszélyeztet.

A mérkőzésre külön „Stadion” jelzésű vilamosok és „M” jelzésű autóbuszok indulnak a Marx-térről. A különjáratokra csak a pályabérelővel lehet felszállni.

A különvonat visszaindul: 21 óra 53 perckor a Nyugati pályaudvarról. Érkezik Debrecenbe: 2 óra 10 perckor.

A torinói 3:2... Érdekes megemlítenünk a legutóbbi olasz-magyar mérkőzést. 1947 májusában Torinóban rendezték a mérkőzést és az olasz válogatott zömét a Torinó adta, a magyar csapatát pedig az Újpest. A két legjobb formában lévő csapat találkozott.

A mérkőzést az olaszok nagy szerencséjére 3:2-re megnyerték. A befejezés előtt egy perccel még 2:2 volt az eredmény! Az utolsó percben azonban Loik lefutott a színen, a magyar kapu felé vágta a labdát, a labda áthullott a kifutó tőthon, megperdült a földön, úgy látszott hogy Balogh II. könyvnyű zsákmányra lesz, de a magyar

hávéd a földre rugott... A labda a kapufa elé érte pattant a hálóba... Így lett 3:2 az olaszok javára.

Ezenek a torinói mérkőzésnek „szerencse fiait” közül kilencen ma a torinói temetőben pihennek. Balarin, Maroso, Grezar, Rigamonti, Castigliani, Mordí, Loik, Gabetto és Mazzola egy hónappal ezelőtt a torinói repülőszerecsényesség áldozata lett. Két játékos maradt életben a két év előtti csapatból: Sentimenti a kapus és Ferraris II. a belsővéd.

Húsz találkozó Az eddig lejátszott magyar-olasz mérkőzések eredményei:

Table with 2 columns: Year and Score. Lists results of Hungary vs Italy matches from 1910 to 1947.

Magyarország—Svájc 5:0 Szombaton fejeződött be a magyar-svájc DK mérkőzés. Az utolsó napon Asbóth Huonder, Adam A. Brecht ellen győzött és így végeredményben Magyarország 5:0-ra győzött Svájc ellen.

Nagy meglepetésre Párisban Franciaország 2:0-ra vezet Csehszlovákia ellen az első nap után. A magyarok ennek a mérkőzésnek a győztesével kerülnek össze az európai zóna elődöntőjében.

ÉSZAK—KELET MÉRKŐZÉS ÖZDÓN! A Körtársasági Kupa mérkőzések során ma a Kelet—Észak mérkőzés visszavágójára kerül sor. Majnushon Debrecenben Kelet csapata — amelyben 10 D. Lokomotív játékos játszott — 4:1 arányban győzött az egyébként jellemezhető Észak válogatottja ellen.

Az egységesebb játékerőt képviselő Lokomotívra építettük a válogatottat és reméltem nem válnak szegénynek. A csapat felállítását ez lesz: Nagy Mihály — Cora, Szabó I. — Szabó II., Csárdás Telek — Borbély, Szép, Kócsán, Rác, Vihar, Észak csapatát ismét a perccsi, ózdi, miskolci és diósgyőri játékosok alkotják. Jólátunk: 2:1 Kelet javára.

Salgótarjánban Kelet ifjúági válogatottja beszaknyogtat ellen játszik. A keleti válogatott legutóbb 3:0 formát mutatott de idegenben mégis a hazai csapatot tartjuk esélyesebbnek.

Debreceni sikerek Tiszántúl egyéni tenisz bajnokságain

128 induló a bajnoki számokban

Tiszántúli egyéni teniszbajnokságát több napon át rendezték az egyetemi tenispályákon Örmény, állapíthatjuk meg, hogy a Tiszántúli tenisz jó úton halad a tömegsport felé, mert ilyen népes mezőny a kerületi bajnokságon még soha nem indult. Harom debreceni, egyévesület — D. MEFESZ, D. Lokomotív, EDSE — Nyiregyháza és Kisvárdai indította el legjobbjait a versenyen s összesen 128 induló volt.

A férfi egyesben dr. Budó megérdemelten győzött, a férfi párosban dr. Kisfaludy-Fodor pár nyerte, a női egyesben dr. Barabásné a már vesztésre álló mérkőzést megfordította és bajnok lett, a vegyespárosban pedig a Kisfaludy házaspár szerezte meg a bajnoki címet. A II. osztályban több mérkőzés még lejátszatlan, Rozslyes eredmények.

Kerületi I. o. férfi vegyes: Fodor (MEFESZ)—Lósonczy (NYSZDSE) 6:2, 4:6, 6:4, dr. Budó (MEFESZ)—dr. Kisfaludy (MEFESZ) 7:5, 6:4. Döntő: dr. Budó (MEFESZ)—Fodor (MEFESZ) 6:3, 7:5, 4:6, 6:3. Választásos játék, szép labdamenetekkel, dr. Budó győzelme megérdemelt.

Kerületi I. o. férfi páros: dr. Baffy-Korompay (EDSE)—dr. Pápay, Lósonczy (NYSZDSE) 6:8, 6:0, 6:1 dr. Kisfaludy, Fodor (MEFESZ)—dr. Budó, Tóth (MEFESZ) 9:1, 6:3. Döntő: dr. Kisfaludy, Fodor—dr. Baffy, Korompay 6:2, 6:4, 6:2.

Kerületi I. o. női: dr. Barabásné (EDSE)—Nagy Mária (EDSE) 6:1, 6:1, dr. Kisfaludy (EDSE)—Mada (EDSE) 6:2, 7:5. Döntő: dr. Barabásné—dr. Kisfaludy 6:8, 6:3, 6:4.

Keleten fejlődik a teniszsport

Kerületi I. o. vegyespáros: dr. Budó (MEFESZ), dr. Barabásné (EDSE)—Lósonczy (NYSZDSE), Mada (EDSE) 6:4, 4:6, 6:3 dr. Kisfaludy (MEFESZ), dr. Kisfaludy (EDSE)—dr. Baffy Nagy Mária (EDSE) 6:3, 7:5. Döntő: Kisfaludy házaspár—dr. Budó dr. Barabásné 2:6, 6:0, 7:5.

Kerületi II. o. férfi egyes: Saródy (D. Lok.)—Saródy (EDSE) 6:2, 6:2, Tóth (MEFESZ)—Eckly (NYSZDSE) 6:3, 6:2. Döntő: Tóth—Eckly 6:3, 6:2. Döntő: Tóth—Eckly 6:3, 6:2.

Kerületi férfi páros: Elekly, Szokol (NYSZDSE)—Zámbo, Czibalmos (Kisvárdai) 6:1, 6:1. Fodor, Saródy (D. Lok.)—Fanaszl, Varga (NYSZDSE) 9:7, 6:1. A döntő: 6:1, 6:1.

Kerületi ifjúsági férfi egyes: Mada (EDSE)—Hlavnya (NYSZDSE) 6:3, 6:1, Szokol (NYSZDSE)—Salanki (MEFESZ) 6:3, 6:4. Döntő: zokol—Mada 6:1, 6:3.

Kerületi leány egyes: Pető (D. Lok.)—Juhász (NYSZDSE) 2:6, 6:4, 6:3. Radocsy (D. Lok.)—Kerész (NYSZDSE) j. n. Döntő: Pető—Radocsy 6:4, 6:2.

Ma Nyiregyházián játszanak a debreceniek A kerületi teniszcsapatbajnokság során ma Nyiregyházián NYSDSE—D. Lokomotív férfi I. o. II. o. és férfi ifjúsági mérkőzéseket rendeznek. A D. Lokomotívban ez lesz az első csapatbajnoki mérkőzése.

Ugyancsak Nyiregyházián szerepel a D. MEFESZ férfi I. o. gárdája. A múlt szombatban felmaradt csapatbajnoki mérkőzéseket játszik le a nyiregyháziakkal.

Ma az atletikai egyesületi bajnokság második fordulója

Az egyetemi sporttelepen két órakor kezdődik a verseny Versenyszámok. Férfi, felnőtt: 5000 m gyaloglás, 200 m síly, 800 m, magas, 3000 m akadály, diszkosz 400 g, hármas, 4x100 váltó, 10.000 m 4x400 váltó. — Női felnőtt: 100 m, síly, 800 m, magas, 80 gát diszkosz, 200 m, távol, gerely 4x100. — Női ifjú: 100 m, síly, 800 m, magas, 80 gát, diszkosz, 200 m, távol, gerely 4x100 váltó.

Két órakor kezdődik a verseny Versenyszámok. Férfi, felnőtt: 5000 m gyaloglás, 200 m síly, 800 m, magas, 3000 m akadály, diszkosz 400 g, hármas, 4x100 váltó, 10.000 m 4x400 váltó. — Női felnőtt: 100 m, síly, 800 m, magas, 80 gát diszkosz, 200 m, távol, gerely 4x100. — Női ifjú: 100 m, síly, 800 m, magas, 80 gát, diszkosz, 200 m, távol, gerely 4x100 váltó.

Nem lesz libalegelő a nyirábrányi labdarúgó pálya!

Az öt éves terv keretében Nyirábrány is korszerű sporttelephez jut Ha valaki jár Nyirábrányban tudhatja, hogy a közeg sporttelepe milyen rossz helyen terül el. Arányos kicsi és lejött a pálya, arról nem is beszélve, hogy a tacevonal a követ-ut szelénél van.

Ezen is segít a falusi sportot támogató kormányzatunk, mert az ábrányi pályát korszerűsítik. Lesz ott 200 m, 400 m, 800 m, 1000 m, 1500 m, 2000 m, 3000 m, 4000 m, 5000 m, 6000 m, 7000 m, 8000 m, 9000 m, 10000 m, 11000 m, 12000 m, 13000 m, 14000 m, 15000 m, 16000 m, 17000 m, 18000 m, 19000 m, 20000 m, 21000 m, 22000 m, 23000 m, 24000 m, 25000 m, 26000 m, 27000 m, 28000 m, 29000 m, 30000 m, 31000 m, 32000 m, 33000 m, 34000 m, 35000 m, 36000 m, 37000 m, 38000 m, 39000 m, 40000 m, 41000 m, 42000 m, 43000 m, 44000 m, 45000 m, 46000 m, 47000 m, 48000 m, 49000 m, 50000 m, 51000 m, 52000 m, 53000 m, 54000 m, 55000 m, 56000 m, 57000 m, 58000 m, 59000 m, 60000 m, 61000 m, 62000 m, 63000 m, 64000 m, 65000 m, 66000 m, 67000 m, 68000 m, 69000 m, 70000 m, 71000 m, 72000 m, 73000 m, 74000 m, 75000 m, 76000 m, 77000 m, 78000 m, 79000 m, 80000 m, 81000 m, 82000 m, 83000 m, 84000 m, 85000 m, 86000 m, 87000 m, 88000 m, 89000 m, 90000 m, 91000 m, 92000 m, 93000 m, 94000 m, 95000 m, 96000 m, 97000 m, 98000 m, 99000 m, 100000 m.

Népi demokráciánk jóvoltából Nyirábrány is korszerű sportteleppé kap. Juhász Sándor közösi sportfelügyelő, EPOSZ titkár mondta: — Jelenlegi pályánk kibővítésére és korszerűsítésére van lehetőségünk. Az öt éves terv keretében kiterveltük a pálya teljességéig a legfontosabb megújításokat és körülmények között megvalósítjuk a labdarúgó pálya libalegelő. Ez ellen nem tudunk védekezni csak a körülmények.

Ezen is segít a falusi sportot támogató kormányzatunk, mert az ábrányi pályát korszerűsítik. Lesz ott 200 m, 400 m, 800 m, 1000 m, 1500 m, 2000 m, 3000 m, 4000 m, 5000 m, 6000 m, 7000 m, 8000 m, 9000 m, 10000 m, 11000 m, 12000 m, 13000 m, 14000 m, 15000 m, 16000 m, 17000 m, 18000 m, 19000 m, 20000 m, 21000 m, 22000 m, 23000 m, 24000 m, 25000 m, 26000 m, 27000 m, 28000 m, 29000 m, 30000 m, 31000 m, 32000 m, 33000 m, 34000 m, 35000 m, 36000 m, 37000 m, 38000 m, 39000 m, 40000 m, 41000 m, 42000 m, 43000 m, 44000 m, 45000 m, 46000 m, 47000 m, 48000 m, 49000 m, 50000 m, 51000 m, 52000 m, 53000 m, 54000 m, 55000 m, 56000 m, 57000 m, 58000 m, 59000 m, 60000 m, 61000 m, 62000 m, 63000 m, 64000 m, 65000 m, 66000 m, 67000 m, 68000 m, 69000 m, 70000 m, 71000 m, 72000 m, 73000 m, 74000 m, 75000 m, 76000 m, 77000 m, 78000 m, 79000 m, 80000 m, 81000 m, 82000 m, 83000 m, 84000 m, 85000 m, 86000 m, 87000 m, 88000 m, 89000 m, 90000 m, 91000 m, 92000 m, 93000 m, 94000 m, 95000 m, 96000 m, 97000 m, 98000 m, 99000 m, 100000 m.

Megtudjuk meg a közegbe sportteleppé, hogy ott 200 m, 400 m, 800 m, 1000 m, 1500 m, 2000 m, 3000 m, 4000 m, 5000 m, 6000 m, 7000 m, 8000 m, 9000 m, 10000 m, 11000 m, 12000 m, 13000 m, 14000 m, 15000 m, 16000 m, 17000 m, 18000 m, 19000 m, 20000 m, 21000 m, 22000 m, 23000 m, 24000 m, 25000 m, 26000 m, 27000 m, 28000 m, 29000 m, 30000 m, 31000 m, 32000 m, 33000 m, 34000 m, 35000 m, 36000 m, 37000 m, 38000 m, 39000 m, 40000 m, 41000 m, 42000 m, 43000 m, 44000 m, 45000 m, 46000 m, 47000 m, 48000 m, 49000 m, 50000 m, 51000 m, 52000 m, 53000 m, 54000 m, 55000 m, 56000 m, 57000 m, 58000 m, 59000 m, 60000 m, 61000 m, 62000 m, 63000 m, 64000 m, 65000 m, 66000 m, 67000 m, 68000 m, 69000 m, 70000 m, 71000 m, 72000 m, 73000 m, 74000 m, 75000 m, 76000 m, 77000 m, 78000 m, 79000 m, 80000 m, 81000 m, 82000 m, 83000 m, 84000 m, 85000 m, 86000 m, 87000 m, 88000 m, 89000 m, 90000 m, 91000 m, 92000 m, 93000 m, 94000 m, 95000 m, 96000 m, 97000 m, 98000 m, 99000 m, 100000 m.

Kerületi II. o. mérkőzések: D. MEFESZ II.—D. Fások, Egyetemi pályán fél 9 óra, Lendület II.—D. MEFESZ, Hajdusámon—Hapoel, Postás II.—Vámospercs DTE pálya fél 10 óra, MÉMOSZ—MASZOVLET DTE pálya 9 óra, DSZMTE II.—Hajdusámon DTE pálya 9 óra, Biharkeresztes—MASZOVLET Népbat NV—Höbözörmenyi, EPOSZ alapokú labdarúgó mérkőzést rendeznek ma reggel fél 9 órakor a dohánygyári pályán.

Ma TOUORDERMENYEK Szerkesztőségünk ma este fél kilen tájban közli a 12 találós szöveget a szerkesztőség kiadványában. Sportorvosi előadás Debrecenben! Hétfőn este 7 órakor a vármegyeháza nagytermében dr. Nagy Zoltán egyetemi tanársegéd, a Sportorvosi Intézet debreceni kirendeltségének vezetője tart előadást a sportsérülésekről. Az előadásra belépőjegy nincs. A sportnivalót felhívja a sportolók, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg az előadáson.

A Betű—Rendőrség alapokú labdarúgó mérkőzést nem 9, hanem 10 órakor rendezik meg ma délután az egyetemi sporttelepen. SÁK, A DSZMTE II. játékosai ma délután 9 órakor a Pénzügyőrség csapata elleni mérkőzésre jelennek meg. Hétfői KIOSZ mérkőzések: A DTE pályán: fél 10, Építő—Cukrárszok háromperces 6: Bekerészek—Szabók, 7 óra: Csizmadia—Húso.

TOTO Postás—Csepel (női atl.) 10:10 x Csepel—Vasas (közlekedés) 8:3 x

PESTKÖRNYÉKÉRE család tagként keresek nyugdíjas 55-60 év közötti nő, franciázt, Bircánál Eötvös u. 104. első lakás. 2-1169

JÓLFOZÓ szerény megbízható középkorú nő tömegközlekedésben jártas szerény díjért ajánlkozik, Mátyás király u. 24. 2-469

INTELLIGENS nő ki idegen nyelvet bír elmondja 15-re gyermek mellette, de 8-11, odahaza, Csapo u. 40. a. 2-1060

JÓLELKU uriaszony férfihez menne nyugdíjigazolással úriemberhez 50-60 évig. Házas van, kertel, szép lakás, jóménetűl üzlettel. „Boldogság” jelgére. 1-1140

OLCSÓN eladó szép, barna rövid páncéltökés zongora, Erzsébet u. 44. 4-1162

TISZÁNTÚLTÓL kiadóhivatásba érkező levelet a címzett mielőbb vegye át. 1-1151

OKTATÁS (3) MODERN női ruha szabást tanít Keresztény, Bajcsy-Zsilinszky u. 8. 3-1155

JÓLELKU uriaszony férfihez menne nyugdíjigazolással úriemberhez 50-60 évig. Házas van, kertel, szép lakás, jóménetűl üzlettel. „Boldogság” jelgére. 1-406

RADIÓ, HANGSZER (4) PHILIPS rádió 2+1 lámpás Standard 4+2 olcsón eladó Kálvin tér 3. 4-1166

MAV úszó nyugdíjas övegy keres egy nyugdíjas nő: 50-60-ig „Magán” jelgére. 1-435

ELADÓ keményfa hármasszékerny tükörrel és asztal-laknak való bútorok bon-tárra, Erzsébet u. 44. 5-1163

Vendégülök—Szabók 2:1 (2:1). — KIOSZ bajnoki mérkőzés. Ait, iskolások labdarúgó bajnokság Kálvin-téri isk.—Fazekas 1:1 (1:1). Péterfia—Káivintér 0:0. Fazekas—Péterfia 2:1 (2:1). A döntőt csütörtökön megemléltik. A mérkőzéseket Pelle vezette.

Maj kézilabda műsor, Előre II.—HGYSÉ női dohánygyári pálya 5 óra, D. Lendület—Betű női dohánygyári pálya 6 óra, MÉMOSZ—Fások női DTE pálya 1 óra.

SPORTKRÓNKA.—A DSZMTE II. játékosai ma fél kilencre jelennek meg a DTE pályán. — A MASZOVLET játékosai ma negyedik kilencre jelennek meg a DTE pályán. Az autóbussz a rep. térről reggel 8 órakor indul. — A D. Fások játékosai ma délután 9 órakor az egyetemi pályán jelennek meg. — Csütörtökön a D. Lokomotív kézilabda szakosztálya ezokások üzenetével, telét tartja. — A sportnivalót hétfői vezetői ülése este 6 órakor kezdődik. — Ma délután 9 óratól a D. Lokomotív sportcsarnokában diák kézilabda mérkőzéseket rendeznek. — A Betű és a Rendőrség labdarúgói ma délután 10 órára jelennek meg az egyetemi sporttelepen. — Felkértem a VAOSZ kézilabda csapatának alant felsorolt játékosait hogy ma délután fél egyre a Nagyallozáson jelenjenek meg: Madarassy né Hegedűs Szabó I., Szabó II., Tajthy, Parádi, Pécezi, Nemet, Szilágyi, Széchenyi, Tóth, Miskolczy, dr. Bisteyné Juhász — Felhívom a VAOSZ alant labdarúgót, hogy ma délután fél kettőkor a Tóthfalusi-ter 5. szám alatt jelenjenek meg, ahonnan Nyirábrányba utazik a csapat: Papp, Kádár, Kántor, Eliser, Szabó, Esedi Papp, Hegedűs dr. Silyi Ludvig, Bodoni, Illés, Kiss Sándor.

SZERVEZETI HIREK — Orvos Egészségügyi Szakszervezet vasárnap de 9 órakor a Központi egyetem aulájában nagygyűlést tart. Központi előadó: dr. Weil Emil. Kérjük tagjaink pontos megjelenését. —:—

KISKERESKEDŐK EGYESÜLETE, MINT A KIOSZ TAGJA HIREI A KIOSZ piaci és vásári kereskedő, valamint ózeres és házas tagjai, az PIKOSZ irodájában toroknyári lapkiállítás végett a tagsági és iparigazgatási ülést tartják. — Türelő és építkezési anyagkereskedők szakosztálya 13.án, hétfőn du. fél 6 órakor ülést tart. 6 órakor adóközlősegi közigyűlést. 7 órakor szövetkezeti tagterületi ügyeket tárgyalunk a KIOSZ kiteremben. Adóközlősegi tagjaink hátraleékeit és I. havi adókat 13-án, 14-én 8-2 óráig szövetkezeti kiteremben rendezni. — KIOSZ kiteremben — Fűszerkiskereskedők adóközlősegi értesíti tagjait, hogy a kereseti adókielentés meg-történt. Utánfizetés megtekintés, amit két részletben kell fizetni. Adó-letés 14-én estig Pénztárkönyvet és KIOSZ tagkönyvet hozza magával. — Egyesületünkkel kezelet adóközlősegi tagjai I. havi adókat 15-ig minden nap déli 12 óráig fizethetik pénztárunknál. — Az összes fűszerkiskereskedők és az összes élelmiszer kiskereskedők tekintet nélkül, hogy tagok-e, hétfőn A-N, kedden M-Z-ig este 6-8-ig iparrendelvényekkel saját érdekében feltölténi Jelennek meg Nyomatató u. 9. sz. ajatt. — Az állattkereskedők szakosztálya vasárnap de fél 10 órakor gyűlést tart. — A Kereskedelmi Dolgozók Dalkörének tagjai hétfőn du. 6 órakor gyűlést tartanak Nyomatató u. 9. sz. alatti szakszervezeti nagygyűlésre való részvételre. — Vaskereskedők hétfőn du. 8 órakor fontos ügyben sz. o. ülést tartanak az egyesület hivatalos helyiségében. — Híatszerkeskedők sz. o. 14-én, kedden du. 6 órakor a KIOSZ kiteremben igen fontos ügyben szakosztályi gyűlést tartanak. Minden tag felelősen megjelenését kéri az elnökség. — Az Allami Hirdető NV által újabban kivettelt közérletű díjban aki felelőseket kíván benyújtani, jelentkezzen hivatalunknál. — Korai márosok adóközlősegi adókat 13.án és 14-én du. 4-6 óráig feltölténi rendeznek a szokott helyen. Készen állunk a szokott módon csak kamat törlesztésével fogadunk el. Intézköztetés.

KIOSZ piaci és vásári kereskedő, valamint ózeres és házas tagjai, az PIKOSZ irodájában toroknyári lapkiállítás végett a tagsági és iparigazgatási ülést tartják. — Türelő és építkezési anyagkereskedők szakosztálya 13.án, hétfőn du. fél 6 órakor ülést tart. 6 órakor adóközlősegi közigyűlést. 7 órakor szövetkezeti tagterületi ügyeket tárgyalunk a KIOSZ kiteremben. Adóközlősegi tagjaink hátraleékeit és I. havi adókat 13-án, 14-én 8-2 óráig szövetkezeti kiteremben rendezni. — KIOSZ kiteremben — Fűszerkiskereskedők adóközlősegi értesíti tagjait, hogy a kereseti adókielentés megtörtént. Utánfizetés megtekintés, amit két részletben kell fizetni. Adó-letés 14-én estig Pénztárkönyvet és KIOSZ tagkönyvet hozza magával. — Egyesületünkkel kezelet adóközlősegi tagjai I. havi adókat 15-ig minden nap déli 12 óráig fizethetik pénztárunknál. — Az összes fűszerkiskereskedők és az összes élelmiszer kiskereskedők tekintet nélkül, hogy tagok-e, hétfőn A-N, kedden M-Z-ig este 6-8-ig iparrendelvényekkel saját érdekében feltölténi Jelennek meg Nyomatató u. 9. sz. ajatt. — Az állattkereskedők szakosztálya vasárnap de fél 10 órakor gyűlést tart. — A Kereskedelmi Dolgozók Dalkörének tagjai hétfőn du. 6 órakor gyűlést tartanak Nyomatató u. 9. sz. alatti szakszervezeti nagygyűlésre való részvételre. — Vaskereskedők hétfőn du. 8 órakor fontos ügyben sz. o. ülést tartanak az egyesület hivatalos helyiségében. — Híatszerkeskedők sz. o. 14-én, kedden du. 6 órakor a KIOSZ kiteremben igen fontos ügyben szakosztályi gyűlést tartanak. Minden tag felelősen megjelenését kéri az elnökség. — Az Allami Hirdető NV által újabban kivettelt közérletű díjban aki felelőseket kíván benyújtani, jelentkezzen hivatalunknál. — Korai márosok adóközlősegi adókat 13.án és 14-én du. 4-6 óráig feltölténi rendeznek a szokott helyen. Készen állunk a szokott módon csak kamat törlesztésével fogadunk el. Intézköztetés.

KIOSZ piaci és vásári kereskedő, valamint ózeres és házas tagjai, az PIKOSZ irodájában toroknyári lapkiállítás végett a tagsági és iparigazgatási ülést tartják. — Türelő és építkezési anyagkereskedők szakosztálya 13.án, hétfőn du. fél 6 órakor ülést tart. 6 órakor adóközlősegi közigyűlést. 7 órakor szövetkezeti tagterületi ügyeket tárgyalunk a KIOSZ kiteremben. Adóközlősegi tagjaink hátraleékeit és I. havi adókat 13-án, 14-én 8-2 óráig szövetkezeti kiteremben rendezni. — KIOSZ kiteremben — Fűszerkiskereskedők adóközlősegi értesíti tagjait, hogy a kereseti adókielentés megtörtént. Utánfizetés megtekintés, amit két részletben kell fizetni. Adó-letés 14-én estig Pénztárkönyvet és KIOSZ tagkönyvet hozza magával. — Egyesületünkkel kezelet adóközlősegi tagjai I. havi adókat 15-ig minden nap déli 12 óráig fizethetik pénztárunknál. — Az összes fűszerkiskereskedők

